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LA REFERENCE ESATIC 2022

ESATIC

ECOLE SUPEREURE AFFICAINE DEZ TIC

CONCOURS D'ENREE A L'ESATIC

SESSION 2015

EPREUVE DE MATHEMATIQUE : 1heure

Dans chacun des cas choisir la bonne réponse

Ql. La suite { un) définie sur IN par :
u — n — 41n{n) est croissante

A VRAI B. FALUX
Q2. Soit la suite | VII) définie sur IN par :
171{4n) . Alors im
(Linj=1
In[3n)
A.VRAI B. FAUX
Q3. x est un réel quelconque ; soient :
gh=l=—i 2=
Z= Iy.0.1
A- F F |
- =1+1; 23 = cosx + i sinxzt
B. arg(z) = x[IT]
C.z est un réel équivaut a x=0_.D. arg(z)
= —x[2n]

4. Soient m, M, M' d'affizes respectives :
=TEa & 2wy 1z 7 tels que
A, (OM, M “Z—LEE

=— {(2IT)
B.OM' = 20M

C. OM' = OM
D. [(SIM, 5IM'") - & (2rr)
05%. Le tableau de variation d'une fonction f est

le suivant
1 5
fixp 4
2
Soit | un) la suite définie par uo = 1 et
= f {un)

AVnelN,ona:lgunfg5
BVnEIN.ona:un+1un

C.Pour = 5, la suite { un) est encore
croissante.
: --| = () :

D. SiEIN,un 2! 2 alors lim {un) =0

6. Une étude statistique sur des séances de «
tirs au but » a montré que 75% des tirs au but
etaient réussis. Au cours d'un match de football,
4 tirs au but, que I'on suppose Etre épreuves
aléatoires indépendantes, ont été effectues. La
probabilité gu'au moins un des quatre tirs au but
échoue est 0,254 A.VRAl B. FAUX

Q7. Pourn 2 on définit sur 10 ; + la fonction fn par
frfx) =x"{21n{x) — 1)

A Pourx>o0 .
Ll =22 ninfx) — n+ 1)

B. <sannule pour la valeur an= ¢

C. Pourtoutentiern22,1 an  Ce

D, lim {an}= |
8. Un professeur initie ses éléves au calcul de
la premiére année de mathématiques, en
définissant une opération® dans IR tel que :

¥ *y=[x?*+vyly: V x vER, En
application il affirme que:
(x*y)*z=3y {x?+y2)2 +9

A WVRAI B. FAUX
Q9. On considére I'équation
(E(z+1+(z—-1)"=0.ze(Cetu=71+
72 + 73 + 74 , 71, étant les solutions de (E)
.—_

Al u=iy3—2v2

Biu=—12

Ciu= —iv3i+ 242
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D : Aucune réponse n'est juste.

QI0. Soit P(X) le polyndme défini par : P (x) =
-

L1110 "+ bi) 2; ai et bi sont des nombres réels
non tous nuls. Son  discriminant  est
V= (Lier @°)° = (=1 @b (Li=ani 2y

A VRAI B. FALX

al 1. Soit |a suite de nombres complexes (ZR)
2ikrt

00 = Ic e IN et n est un entier positif

supérieur ou égal a 2 fixé avec Mie l'image
:':If.l_' ae "'..'.

A Y20, (2" =

B. MMy, = 2sin(=)

C. Yk>0,(zy)= -1

D. Za= 81— Fa— .= 21 = (e

012. A, B, et C sont des ensembles
AV[(BnC)n l| =[(AUBIn{4A W)

A VRAI B FAUX

Q13. Un dé a six faces est déséquilibré de fagon
que les probabilités ' /' .l d'obtenir les
numéros 1 ; 2 ; 6 sont, dans cet ordre, les termes
consécutifs d'une suite arithmétique de

—I

raison—
30
A. On lance le dé une fois. Sachant que
7
P = 7=, on obtient Pl =—.
12 60

B. On lance le dé n fois. 5i on note un la
probabilité de I'svénement En « Obtenir
rI,iéﬂ'lu-:

pour la premiére fois le numéro 6 au
lancer = alors, pour tout entier

71  1,un-e)1212

C. La suite {un) est une suite géométrigue
divergente.

D. La probabilité de I'événement F: « Obtenir
au moins une fois le numéro 6 en 10
lancers » est P (F) = 0,681 Q14. La dérivée
n Eme gy produit de deux fonctionsfetgn
fois dérivable est :

f ] = T K K 1=
g = l,'.. =olnf Y L=

9 = F et I|'II'I | = i — fet
A_VRAI B. FAUX
0Q15. On considére la suite(Un), définie par le

terme (lo>0 ee; Uy —— donnée

U et
“Un - 3 alors
A VRAI B.
FALX

Ql6. Ondonne g(x) = (I — x) ¥ une fonction.
Son ensemble de définition est :

Ac:fo:1

B:D.=¢

C: [0; +oof

[ - nexiste pas.
Ql 7. soit x C et (E): I'Bguation définie par :
Llid+—1=2cos9;0ERz

Les solutions de (E) ont pour module 1 et
d'argument O + 2kn.

B. FAUX O18. A
I"instant t = 0, on injecte une substance dans le
sang d'un animal. La concentration yit), (t > 0) de
cette substance & une date t est - y(t) = Ble—t 2
t) ; tlen 5) a quelle date cette concentration
atteint 1(F 3

Ait=5

B : un temps to autre que celles proposées.
C:t=3600

D:it=9

019 Soit f une fonction complexe définie par :

z2-1

flz)=—— : 220

A fla) = fla)
B: fla) = —fl(a)
C: fi&) = fla) etz —3. Ona:

D Aucune solution n'est wvalable.
020.0ans un laboratoire de recherche en
meédecine ; la vitesse de prolifération des
microbes a l'instant t, y' (t) est telle que . y"
(t) = fay'(r); = O

La Référence, Leader de la formation aux concours d’entrée a 'INPHB et a 'ESATIC
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Avec y(t) la prolifération de ces microbes,
ivil) =t =>10)

On obtient :

Ady'(t) = A(t) + B(D)e*™
B:y'(t)=e™"

C:v'(t) = t,(Meer+ BeF.t)

D - Aucune solution n'est valable.

Q21. Soitn e IN, 2 *- 1 {mod 7)
A.VRAI B. FAUX

Q22. Soit x et y deux nombres. Les systémes

£y 4 Cos(x) + Cosly) =
- 2 et

| cos(2x) + Cos(2y) = -2
Cos(x) + Cos[y)=—+2 __2

ESATIC

ECOLE SUPERELRE AFRICAINE D23 TIC

Cos(x). Cos[y) =4

sont équivalentes.

A_VRAI B. FAUX
23 Lasomme 5=7+10+ 13+ 16+ __ + 64 est
A s=TI10B.
=777
C.s=bdbD.s
=707

Q24 La limite en + d'une suite géométrique de
raison — 2 et de premier terme uo 1 est
+ CxD

B. il n'y pas de limite

D.-00
025. Soient a et b deux n ombres réels et fa,b la
fonction définie par : pour tout
 of i ; . nEs 5

(—b}, fap(x) = —

v+ & Pour toutes
valeurs de {a ; b) la courbe de fab admet une
asymptote verticale

A_VRAI B. FAUX

CONCOURS D’ENREE A L'ESATIC

SESSION 2015

EPREUVE D'ANGLAIS: 1heure

Dans chacun des cas choisir la bonne réponse

Attention ; Mettre les réponses surla fiche annexe notée grille de réponses

EXERCISE ONE (QCM): Choose from the alternatives lettered A to D the. one which is most nearly
opposite in meaning (antonym) to the underlined word in each sentence.

For each one, tick on your answer sheet the right box corresponding to your choice,

I - '1"here are guards on our border because the government wants to eliminate smuggling.

A- notice B- manage with

C- encourage

D- investigate

2- 'Phe candidate worked the problem with a greatDFECision.

A- sense B- energy

3- My grandmother likes old fashioned clothes.

C- inacouracy O- detail

La Référence, Leader de la formation aux concours d’entrée a 'INPHB et a 'TESATIC
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A- special B- decorated C- modern I}- stylish
4- | am going to ATTANEY the books in the cupboard.
A- display B- list C- scatter I}- spill

5- MO5't of the men were sacked by the company.
A- used B- punished C- employed D-warmed

&- 'This roclll is too dim.
A it B- shining C- clear [ bright

7- That box contains very expensive jewellery.
A- beautifil B- fine C'- better L}- cheap

&- I'hey are waiting in the arrival hall
A- common B- return C- acceptance D- departure

9- It is unlikelv that they will report before Saturday.
A- similar B- credible C- dose [}- possible

I This flower is made from artificial materials.

A- new B- preserved C- wondertill D-natural

1/2
1 1- These fi*uits are stale; please take them away.
A-fresh B- juicy C- sour L}- nice

12- Moses is on a temporary appointment.
A- permanent B- daily - probational L). weeklv

13- "Phe beggar vanished when he saw the policeman.
A- appeared showed C-deteried 1}~ jumped

14- The taxi driver drove recklesslv throughout the journey.
A- carefully B- speedily C- noisily I}- leisurely

15- "Fhose machines are not genuine bands.
A= fake LE- fine C- tested I)- new

EXERCISE TWO (QCI)): 5ome errors have deliberately been inserted in some sentences below.

Read cach sentence -.:1r-:*|1|||:. and tick A when the sentence 15 correet o B when the sentence is incorrect.
16- 1 think this umbrella ean be Emily *s: she was carrying one like it yesterday.

A- correct B- incorrect

La Référence, Leader de la formation aux concours d’entrée a 'INPHB et a 'ESATIC
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17- After | have been studying French tor another year. | can speak it more fluently.

A- correct B- incorrect
18- We must to leave as soon as she gets here. A- correct B- incorrect

19-1 wish | can come to your pany.
A- correct B- incorrect

20- He must waits until the bank opens.
A- correct B- incon®ect

-~ | -You ought to write "to your parents more often.
A- correct B- incorrect

22- May | use this phone to make a private call?

A- correct B- incorrect

23- My parents say that | can stay out until midnight.

A- correct B- incorrect

24- | can easily find enough time for my homewaork.
A" correct B- incorrect

25- Birds fly. don't they? Yes. they do.
A- correct B- incorrect

La Référence, Leader de la formation aux concours d’entrée a 'INPHB et a 'ESATIC
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ESATIC

ECOLE SAPEREURE AFFIGAINE DE3 TG

CONCOURS D'ENREE A L'ESATIC

SESSION 2015

EPREUVE DE FRANCAIS: 1heure

Dans chacun des cas choisir la bonne réponse

Attention ; Mettre les réponses sur la fiche annexe notée grille de réponses

Ql-Le schéma de la communication comprend
cing facteurs

A-Vrai

B-Faux
02-La fonction métalinguistique est centrée sur
la forrne du message

A-Vrai

B-Faux
03-le discours direct excut les indices d*
énonciation

A-Vrai

B-Faux
(Q4-La communication verbale met en évidence la
grammaire de |'écrit

A-Vrai

B-Faux Y3-Limot « jargon » appaflient au
registre de langue vulgaire

A rai

B-Faux
J6-« Je vous apporte |2 rapport tout suite » est
un énonce incorrect

A-Vrai

B-Faux
J7-La phrase « Il mous rabat les oreilles avec les
mémes parcles » est incorrecte

A-Vrai

B4Z2aux
Q8-1)ire « C'est | information que je me rappelle
w g5t acceptable A Vrai

B-Faux

[29-1. "expression « s'entraider mutusllement =
comporte une redondance

A - Vrai

B-Faux
010-Faire la liaison avec un mot commencant par
un h aspiré est une faute d'expression orale

A-Vrai

B-Faux Ql 1-= La cybercriminalité » est un
mot palindrome A-Vrai

B-Faux
012-le mot ordinateur est un paronyme du
terme informatigue

A-Vrai

B-Faux
013-Les modalisateurs marquent I'évolution de
la pensée d'un auteur dans un texte

A-Vrai

B-Faux
Q14-Les abréviations « 101 » et « mdr » utilisées
sur le NET sont différentes des indices d »
énondation

A-Vrai

B-Faux
O15-Ljans un texte. les termes afTectifrs
marquent le degré d'adheésion du locuteur vis-a-
vis de | énonce

A-Vrai

B-Faux
Pour chague guestion, une seule réponse est
correcte ; cocher la lettre correspondant a la
bonne réponse.

Ql 6-u Légiférer contre la cybercriminalité est une
vanité ; dites si vous partagez cet avis ®» est un
sujet qui répond a un plan :

A-explicatif

B-thématique C-

analytique

D-dizlectique

Ql 74,a communauté de sens de plusieurs mots
est appelée - A-antonymie

La Référence, Leader de la formation aux concours d’entrée a 'INPHB et a 'TESATIC n
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B-paronymie C- B-une légende
homonymie I")-synonymie C-un roman

Q18-tIn message délibérément agressif visant a D-du theatre rituel

attaquer la thése d'un adversaire. est d'une
tonalité : A-réaliste

B-parodique

C-oratoire

D-polémique

Ql 9-La fonction phatigue serta :

A- donner des informations

B-exprimer le plaisir esthétique
C-analyser le fonctionnement du code
D-veérifier la connexion avec l'interlocuteur

O20-Wtiliser des comparaisons pour affirmer son
opinion est un raisonnement - A-par concession
B-par opposition

C-imnductif

D-analogique

021-Le mouvement littéraire du sutTéalisme est
du sigcle :

A-1Beme =me

c-Z20emie

1}-2 1 &me

022-1.,a rose des vents est un roman de :
A-Maurice Bandaman

B-Véronigue Tadjo C-

zeorges lbrahim Zreik 1}-

Isaie Biton Coulibaly

023-La suppression de phonémes a la fin d'un
mot est une : A-paronomase

B-syneope C-

apocope

D-aphérése

024-1jans la phrase « Je souhaitais que le
message arrivat a temps », le verbe de la
subordonnée est : A-au passé simple
B-au conditionnel passé

C-a Pimparfait du suhionctif

D-a l'imparfait de Vindicatif

025-La mémoire amputée de Werewere Liking
est - A-un conte

La Référence, Leader de la formation aux concours d’entrée a 'INPHB et a 'ESATIC
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ESATI C CONCOURS D'ENTREE EN LICENCE

2l AU YT SESSION : 2016

EPREUVE : PHYSYQUE {ELECT ONIQUE
Duree - 1h30

Remargues importantes :
1) Ce sujet ne comportent que des questions a choix multiple [QCM ). Choisir en cochant |a ou les bonne(s)
réeponse(s). 2] Les 5 premiéres questions [Ql, 02, 03, 04, O5) se rapportent 3 I'énonceé ci-dessous, choisir et

cocher les propositions vraies. Les questions Q6 3 Q20 sont indépendantes.

Un point M.mobile décrit sur un axe (O, i ) un mouvement uniformément varié d'accélérationa = 27_A
l'instant t le vecteur vitesse est vo = —4i et le vecteur position OM .

2. A linstant initial t —0, on remargue que =

a) le mobile se trouve a | 'origine du repére

b) l'accélération du mobile est nulle

c) les vecteurs vitesse et position sont colinéaires

d) les vecteurs accélération et position sont colinéaires.

(22. En un instant t > 0, la vitesse du mobile est -
a) vin=2 b) vir)=2-4
" C)wit) d) une fonction croissante du temps.

Q3. Pour t > 0, I'éguation horaire x(t) donnant la position du mobile est :
a) x(t)=2t—4b) ¥(0) =2 ~4r 4] ¢} x(1)=r~4+14) une fonction croissante du temps.

4. Lorsgue la vitesse du mobile s'annule, celui-ci se trouve a la position |

b) x=3m C) x=-4dm dhe=lm

Q5. Le mouvement du point M est accélére lorsque .

b)i<2s d) t> 2 s.

Q6. Un point M effectue un mouvement selon une trajectoire circulaire de rayon 2 m. 5a vitesse lingaire
varie selon la loi : vit) +21.

a) a l'instant initial t, son accélération tangentielle vaut 2 m/s2
b) al'instant initial t son accélération normale est nulle.

c) alinstant t =1 s, son accélération tangentielle est nulle.

c) @ l'instant t = | 5, son accélération normale vaut & m/s”.

Q7. Dans un plan (0, ¢, ), on lance vers le haut une bille assimilée a un point M & la vitesse initiale vo =
72 km/h faisant un angle a avec I'horizontale. On donne I'accélérationde la pesanteur g= 10 m/s% et

I'2quation de la trajectoire de la bille z = x{vfi Quelle était donc I'angle de tira ?

La Référence, Leader de la formation aux concours d’entrée a 'INPHB et a 'TESATIC n
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a) 30° b) 45° c) 60° b) 30°
Q8. Quelle est I'origine de |a pression exercée par un fluide sur la partie intérieure latérale du récipieut
le contenant 7

a) l'accélération de la pesanteur

b) la poussee d'Archimeéde

c) les collisions continuelles de ses molécules avec les parois.

d) la diminution de la température du fluide contenu dans le récipient.

9. Quelle est en moyenne la vitesse du son dans I"air ambiant 7
a) 3000 m/'s b) 3.10%° m/s c) 340 m/s d) 555 m/'s

Q1 0. La tension aux bornes d'un générateur linéaire est 100 V quand il débite un courant de 40 A et

115 V pour un courant de 10 A. Quelle est la force électromotrice et la résistance interne de ce
genérateur ?

a) 100Vetln b) 110Vet050 ¢ 115vetza d)120Vet Q

Ql 1. Quelle est la capacité du dipdle AB du montage ci-dessous ? On donne 0,5 gF, 1pF, 2

- T —
A - Chl: :H-
b) 4,5 pF )
c) 1,5 pF i, 2N
ey [
-

Q1 12. Quelle peut tre l'origine d'un champ magnétique ?
a) un aimant

b) un courant

c) une charge positive et une charge négative

d) |z terre.

Ql 3. Une bobine isolée de longueur | = 12,6 cm, comporte 200 spires de 1,2 cm de rayon. Le champ
magnétique a l'intérieur de la bobine vaut B 2 mT. On prend la perméabilité magnétique du vide go
= 4x10-7 5l. Que vaut l'intensité du courant dans la bobine ?

c) I mA

QI 4. Considérons un dipdle série comportant une bobine d'inductance L, de résistance interne r et

résistor de résistance R. Ce dipdle est soumis a un échelon de tension E délivrée par un générateur de

tension idéal. At on ferme l'interrupteur K. 5i on pose p alors quelle est I'intensité du courant
i(t) qui s'établit dans le circuit ?
RE & RB+r - . E -
——— b = i p Qift)== — ——{l-&"") —0+eP
a) i) A=) ) i) e yift) Rir e P')

RH-T

Ql 5. Un électron pénétre dans un champ magnétigue £ avec une vitesse v perpendiculaire 3 E

La Référence, Leader de la formation aux concours d’entrée a 'INPHB et a 'TESATIC u
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Lesquelles de ces figures représentent correctement la force magnétigue Fm qui s'exerce sur I'électron

¥
T ,‘:.
¢ @ Fo)

H :._} :
o
Fu d) Fa
Ql 6. Un circuit RLC série est composé d'une résistance de 15 4, d'une bobine de 260 mH et d'un
condensateur de 2,5 gF. Il est raccordé sur une source alternative qui délivre une tension u(t) =
cos(d) . A la résonance, déterminer respectivement la fréquence et la puissance qu'il
Consomme.

a) 50 Hz etdW b) 197,4 Hz et 240 W ¢) 1240 Hz et 240W d) 7793,3 Hz et 3394 W

ol

Ql 7. Les intensitésis €t iz de deux courants sont: 4 =42 sinar +

i3
i; i
- L2 = 2x15 sinfi +—).
Déterminer I'expression de l'intensité de i3.

b iy = 242 sinar - = €) iy = 62 sin(ax d) iy =3,547 cos(ax
a) = 3,545 sin(i) ) & =22t .'1-I ) & =62 ein(e )b !
018. Une bobine de 800 spires et de section 12 cm?est soumis a I'action d'un champ magnétique de sens

confondu avec I'axe de la bobine et de module variable B = at + b. Quelle st la force électromotrice
induite e dans la bobine ? On donne - a =-10 mT/s et b=1T.
a)-72 mv b) 7,2 mV ) m d) 15,6 mV.

Ql 9. Dans le circuit ci-dessous, on suppose que la diode D est parfaite. Quelle est I'intensité du courant

a)i=04 A

b) (HGIBA 20v
€) i=01A 200

d) i est pulie.

020. Les oscillogrammes de la figure suivante représentent les variations de 2 tensions sinusoidales et ¥
sinusoidales en fonction du temps. 5i = Ulm sin({) , trouver I'expression de 112.

La Référence, Leader de la formation aux concours d’entrée a 'INPHB et a 'TESATIC
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a) sinfi——) | = | B
b) = U2m sin(ii+—) i ""'H YIS /
/1 "
C)= sin{ai- ‘-"r_ 7 Y Y i
J'll :_ "':: _lil
d) = U2m sin(ii+—) P, \ N A/
,J"r I"._ - "..'1 II?—!;‘;{
h--'_-":{- _ﬂ-—
1 g
1]

La Référence, Leader de la formation aux concours d’entrée a 'INPHB et a 'TESATIC



LA REFERENCE ESATIC 2022

ESATIC

ECOLE SUPEFIERE AFRICAINE DES TIG CONCOURS D'ENREE A L'ESATIC
SESSION 2016 EPREUVE DE MATHEMATIQUES : 1heure

Dans chacun des cas choisir la bonne réponse

Attention ; Mettre les réponses sur la fiche annexe notée grille de réponses
Cette épreuve comporte (04) quatre pages numerotées de 1/4, 2/4, 3/4 et 4/4

0l : {an) est une suite vérifiant ; Va E N* ;
4y @+ + @5 =2n? — 3n est une suite arithmétique A:
wrai B: faux

02 :0< k<1 et (Un)la suite définie par :
(Jo=1etUn+1=(1+1d") Un
Uy = (14 K01+ (1 +3") .1+ k™)
Ue=(1+k){1+2"(1 +3")...(1 + k")
Un= 1kt k2tkd ot k™
0: Aucune réponse précédente n'est juste.

Q3 : (Vn) la suite définie par Vo =2 et Vn = 2¥n —n ; pour tout entier naturel n
Ona:Vn +n+l
A wrai B: faux

24 : (Wn) la suite telle que - Wo =Wl =1 et pour tout neN
Wasa! =5wn+l — 6wn

Vne "= N;27141-37

A vrai B: faux
15 : Soit z ke nombre complexe de module v et d'argument — . On a alors ©
A = —128v'S- 128i
E. "= 64-64i
C. =-64+s4

D. 7%= —128+ 128is/i

26: On répéte quatre fois de maniére indépendante une expérience aléatoire dont la probabilité
de succés est 0,35 Alors la probabilité d"obtenir au moins un succés est :
A environ

0,015 B.
environ 0,821
. environ
0,985 D.
environ 0,025

Ql : {Un); (Vn); (Wn) sont trois suites définies par :
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U|;|=2

meN [UHFl:IF{uH}

wn=il | B ey §
fx)=—ix>
2 &t =1 3
MWin=ln (V)

A [Vn) est une suite géométrique
B: {Vn) est une suite arithmétique

C: [14) n'est ni arithmétique ni géométrigue

a | — ’.‘l . 1 2
Qs f(6) = 22> 1

(U ds (W )s (W) trois (U (v (W ) trois suites telle que -
Up=2 ; V=2 Uwsr= £({Un) . wn = ln (Va)

vun=[i-(]

B: limu=2
2
¢ Up=[1-(-2) "!
3sin'n—6 sin x+5

09 : Soit f la fonction définie par fijx) = sin2+1
4 sin'x cos &
(sinzx+1]2
Sstn’icos  COSX

. Alors sa derivee est -

2s5inxCosx
13 sin*%+15 sin“x+10 sin 2—6)] cos
xc

| 1+sin2x)2
D: Aucune des réponses précédentes n'est vraie.
QIO -
AZ la valeur moyenne de la fonction exponentielle sur [0; 1] est e
B: j'_llli.rr1 + x ¥ =in? mdx
c J-H'E,:.:.l = 0 cos x dx £
N 0

icos ¥ dx

D: ,Ir: o

cosxdx—Tt CO5 ¥ dX
=21k

Qll - Soitl=Lille*— lldx, la valeur de | est :
[=|=]2-1||— e -1
I=e+?
[
I=2(e-1)
- 1_
¢ f=e+;=2

2l - VYmeM;In=flnint+l) — et+let de
w L m Jln"

r2+1
A: I =In T:]
B: Iy estdécroissant
C: podrtesieRtEriaurel n, I1 + 12 + + lnln(n + 2)
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Q13 : Soit f (x) la fonction définie sur [0,2] par f(x) = kx + 1, la valeur de k telle que f soit une
fonction de densité est :

A kz—l
2
& -1
B: k—;
C: k=0

014 : La fonction f est définie sur R par f{x] = 2x — 1. Alors la fonction f peut-2tre une fonction de
densité de probabilité sur :

. E 1+45
B [1 P2 ]
B: [1: 2]
i 1448
c: [0; =5
015 : Une maladie touche 5% de ta population d'un pays. On préléve au hasard un échantillon
de 100 personnes. L'intervalle de fluctuation asym piotique de |a proportion de personnes
atteintes est :
A+, [0,04 ; 0,08&]
s - [0,01:0,09]

i : Aucune de ces réponses
016 : L'espace est muni d'un repérs (O, 1, ), K). Les points A(1; 2 ;1) ; B[O; 2 ; 2] ; et C]O; 0 ; 5] sont
alignés
A vrai B: faux

Q17 : L'espace est muni du repére (0, I, 1, K).
Les points A[S; 4; 2); B(l; 2; 2) ; T[3; 5; 2) et D[—5; —2; 2) sur coplanaires

A vrai B: faux
118 : On donne ci-dessous les représentations paramétrigues de deux droites.
r=1+t ¥m 3t
ywmd-—t y=142
(d1) \z=3+2t (dz) lz=2-t

(dl) et (d2} sont coplanaires
A vrai B: faux

19 : ABC est un triangle équilatéral de coté aa > a). L'ensemble des points M du plan vérifiant

AT+ + =L est
4

A un cercle contenant le point A
B : une droite
C: le cercle inscrit dans ABC
D un ensemble contenant un seul point
E : vide
z+1-24
020 : Ondonne f (z) = =—1+1

Soit C I'ensemble des points M d'affixe z tels que : =1
A - (C) est le cercle trigonométrique
B : (C) est une droite passant par le point de coordonnées 0;
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C : {C) est un cercle de diamétre [AB] avec A[—I; 2) et B(I; —1)
D: (C) est une droite de coefficient directeur —32
E :(C) est un segment de droite

QI : Soient les points A[l; 0); B(—3; 0) I'ensemble des points M d'affixe z
verifiant IZ — Il= 21z +31 est

& wn cercle de diamétre [AB] B ;un cercle centré sur la droite [AB]
de diamétre déférent de [AB] L T'hyperbole de foyers Aet B et
d'excentricité 2

O : la droite (AB) E 13

mediatrice de (AB)

0122 : Soit la suite numérigue {Un} définie par :
0Zn = n I
PourtoutnE; 1 Alors
Zn+l

A {Un) est croissante B -

(Un) converge vers 1

C {Un} est minoré

D :[Un) admet une limite (finie ou infinie)
E {Un) est borné

Q23 : Soit un nombre réel e O ; . On considére les points A, B et M d'affixes respectives 1 ; 2
etz=1+a =

A. M appartient au cercle de centre A et de rayon 1.

B. M appartient a la droite d'équation x=1

C. oM=2

D. L'abscisse de M est toujours positive

Q24 : une fonction g est définie sur lintervalle |—oo ; O] par g(x) = - 7 ; soit (1) 5a courbe
représentative dans un repére du plan.

A [P) admet une asymptote d'égquationy= =1
B. (l) n'admet pas d'asymptote
C. (D admet une asymptote 1y =x
D. (r) admet une asymptote d'éguation y= 1
25 : Soit la fonction f définie sur R par f (2] = f* e "&dt. La fonction  dérivée seconde de la
fonction f sur B, est définie par :
A, fU(x) ==t —Zte-edt
B. f'(x) = [ —2xe —2x=-EZdx
C. f(x) = —2xe™*
B

, [ =
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CONCOURS D'ENREE A L'ESATIC
EPREUVE DE FRANCAIS : 1heure

Dans chacun des cas choisir la bonne réponse

ECOLE SUPERELURE AFRICAINE [BES TIC

SESSION 2016

Cette épreuve comporte (02) deux pages numeérotées de 1/2, 2/2
TECHNIQUES D'EXPRESSION ECRITE ET ORALE |-Accordez le participe passe | (Elle s'est lewé. . .
2 Elle s'est caché . . __la vérité.
3.Elle s'est enfui.. ...
4 Elle s'est souvenu. . . de sa promesse.
5.Cette promesse , ils 5'en sont souvenu.. .

6.Elle s'est moqué.. ...de nous.
7.Elle s'est ri.. ...de nous.

8.Elles se sont plu.. chez moi.

9_La salle que j'ai vu. . ... décorer est préte pour la cérémaonie.
| O_Les artistes que | 'ai entendu__. .chanter sont Americains.

ll-Accord sujet et verbe

|.Les villes, I'ambiance, les gens, le climat, rien ne lui. .
a l'imparfait de

ks LI L S | F EE.H“"E

— Mkl:l.’m o0 vy
o~ - ....\préparer au

SN | |'||||,. . . i |.“"| e | = -
o CF dU Ppresent de | I'Il.||;_-|||||: MOUE PrOomens

L Ele et m T o Ty T , pl‘éS.EI"I‘t de
l'indicatif) le repas.

4. Luiettoi..... ... [(aller au présent de l'indicatif) faire les courses.

SEstcetoiqui. ... .. ... . ... {crier au présent de lindicatif) si fort ?

6.56%0- ..., . ..[estimer au présent de |'indicatif)) gu'il faut mettre fin aux arrestations abusives.

7.Peu. . . . ..[8tre au présent de I'indicatif) venu (s).

8_La plupart nous (a@voir) écrit pour s'excuser de leur absence.
9 _Plus d'une (vouloir) épouser Joél.

1 0 L'ensemble des invités
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. ...5" [étre) amusé (s).

1/2

111-Regroupez les mots suivants selon la prononciation du x

Oxyde, dixieme, exode, deuxiéme, soixante, oiseaux, hexagone, sexualité, flux, exalter. excursion,
exécrable, sixieme, crucifix, Alexandre, dix, axe, Bruxelles, xénophobe, Texas.

V. Entourez la fonction du mot ou du groupe de mots soulignés

v/ Je ne suis pas ce gue vous croyez ! Epithéte, complément circonstanciel de manigre, COI,
COD, attribut du sujet, sujet, complément de I'adjectif.

v/ Mous apercevons le phare des Baleines a la pointe de Ille de Ré. Complétuent circonstanciel
de lieu, COD, sujet, COI, épithéte, apposeé.

¥ Son crime I'a rendu fow. Sujet du verbe, attribut de COD, complément circonstanciel de prix,
attribut du sujet, COI, COD, complément d'objet second.

v/ La partie adverse a avance une preuve accablante. Complément circonstanciel de but,
COI, COD, attribut du sujet, sujet, attribut, appose, complément du nom, complément
de I"adjectif.

+ La peur. que Thierry parte me chagrine. COl, complément circonstanciel d'opposition, COD,

attribut du sujet, sujet, attribut, apposé, colliplément du nom.
~ Fofana était prét 2 répondre aux questions du Grand jury. Sujet du verbe, attribut de

COD, complément circonstanciel de prix, attribut du sujet, COI, COD, cornplélllent de
I"adjectif.

7. Masculin ou féminin #
| .Intervalle,

2 amalgame,

Jepitre,

4 icone,
5.éloge,
B.entéte,

7 équinoxe,
B.oasis,
9.acne,

| O.équivog
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SATI C CONCOURS D'ENREE A LI

ECOLE SUFERELRE AFRICAINE DES TIC

SESSION 2016 EPREUVE D'ANGLAIS: 1heur

Dans chacun des cas choisir la bonne réponse

Cette épreuve comporte (05) cing pages numérotées de 1/5, 2/5, 3/5, 4/5et5/5 et
dure IROO.

CONSIGNES {QCM et QCD)

1. Le candidat traitera le sujet sur la grille de notation fournie a cet effet.

2. Pour I'exercice 1 (QCM), cochez la case qui correspond 3 la bonne réponse.

3. Pour I'exercice 2 (CCD), cochez la lettre V si | "assertion est vraie (TRUE) et la lettre F
si | "assertion est fausse (FALSE).

4 Une réponsejuste apporte 2 points (QCM) ou 3 points (QCD), une
réponsefausse enléve 1 point. 5. L "absence de réponse ne rapporte, ni n'enléve
aucunpoint.

EXERCISE ONE (QCM) 40 PTS: Four words or phrases labeled A, B, C and D are given

below each statement. Choose the word or phrase that will correctly complete the

statement. Tick on the answer you think is correct.

1- If had got the means, he. her to the best hospital.
A- could send C- would be sent
B- would send O- could have sent

2-After the boyhis bag home, he realized that it was empty.

A-took C-had taken
B- has taken D- was taking

3-Water at one hundred degrees Celsius.

A- freezesC- evaporates

B- boils D- disappears
4- The teacher coming over there is said that philosophy is a full
sCience.

A-the who one C-the one who
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B- who he D- always he

5-he succeeded in the test, he was still dissatisfied with his results.

A- Despite of C- In spite of
B-Even though  D- Nonetheless

6- She was extremely intelligent at school ignorant in other current

matters.
A-but C- despite
B-in spite of D- of course

had she been stolen in the presence of her bodyguard?
A-Why C-Whenever
B- How D-What

8- The baby was very sick had not eaten for a while.

A- because it C- because they B- it is because D-
because of it

9- I lent her the book before. A- that | read C- that | had read
B- which | am reading D- had | read

10-We went back to the place last year.
A- when we meet C- where had we met B- where
we met - when we had met

11- Before going to bed he the TV.
A- switched on C- switched after B- switched out
D- switched off
12-We had a lady as our teacher.
A- pretty old slim C- slim pretty old
B- slim old pretty D- pretty slim old
13-Their dogis a shepherd.
A- big German brown C- German big brown
B- big brown German D- brown big German
14-The man the decision of the court.

A- actually was waiting for C- was  actually
waiting for
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B- was waiting actually for D- was waiting for

actually 15- All is well
A- that is good C- that ends well
B- that is well D-thatis
16- If she gets the news, she as soon as possible.
A- probably will come C- will probably come
B- will come probably D- is probably coming
17- They broke into the room while she
A- was quietly sleeping C- quietly was sleeping
B- was sleeping quiethy D- slept quietly
18- the General Manager, many students got a
scholarship and were sent abroad.
A- Because of C- Thank you
B- Thanks to D- According
19-1 am working hard to succeed,
A-don'tl C-aren't|
D-dol

20- Someone is knocking at the doar,

A-isn't she C- don't they
B-isn't he D- aren't
they

EXERCISE TWO (QCD) 60 PTS : There are twenty (20) sentences below. Read each
sentence carefully and decide whether each sentence is TRUE (VRAIE) or FALSE
(FAUSSE). Then, Tick on your answer sheet the right box corresponding to your choice.

1-The sun rises in the west.

A-True B- False

2-The flesh of a pig is called pork.

A- True B- False

3-When you feel well you can say you are wealthy.

A- True B- False
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4- A person who has a lot of beard is a barber.

A-Tme B- False

5-An ant is a person's father's sister.

A- True B- False

6-To be greedy is to lil<e eating too much.

A- True B-False 7- A trial is an experiment. A-

TrueB- Falss

8-To take a breath means to take a break.

A-True B- False

9- An ugly person is an ill-looking person.

A-Tme B- False

10- A number of sheep together is called a flock. A- True  B- False

11-Christopher Columbus discovered Australia. A- True B- False

12-Yuri Gagarin was the first man on the moon.

A- True B-False

13- A man who flies an airplane is a planer.

A- True B-False
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14-The synonym of "lie” is "misinform".

A-Tme B- False

15-UTC means coordinated universal time.

A-True B- False
18- To be continent is to have control over urination.

A-True B- False

17- 4 sea is also called an ocean.

A-True B- False

18- A deaf person cannot perceive language symbols. A- True B- False

19- An extinct animal species is a widespread one.

A-Tme B- False

20- PM is the time interval from evening to midnight.

A-True B- False
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ESATIC

ECOLE SUPERIEURE AFFICAINE DS TIC CONCOURS D’ENREE A L'ESATIC
SESSION 2018 EPREUVE D'ANGLAIS: 1heure

Dans chacun des cas choisir la bonne réponse

Cette épreuve comporte (09) neuf pages Le candidat traitera le sujet sur la grille de
notation fournie a cet effet.

Pour I'Exercice 1 (TASK 01), QCM, cochez la case qui correspond a la bonne réponse.

Pour I'exercice 2 (TASK 02), QCQ cochez la case A sil'assertion est vrai (True) et la lettre
B si l'assertion est fausse (FALSE).

Cette épreuve est notée sur 80 POINTS. Une réponse juste rapporte 1 point pour les
deux

(02) exercices (QCM et QCD).

Une réponse fausse enléve 0.5 point pour les deux {02) exercices (QCM et QCD).
L'absence de réponse ne rapporte, ni n'enléve aucun point.

TASK ONE (QCM) 40 PTS

There are fort/ (40) sentences in this section. Four words or phrases labelled A, B, C
and D are d bellow each statement. Choose the best option and then, tick on the answer
sheet, the you think is correct.

Q1 : Can you hear what he is
A- saying

- speaking C- telling D- talking

Q2 : She hasn't come home

A still

5 already

- yet

D- till

03: Luvecressaseeennn TV y2sterday evening.
A Saw
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B- Looked
C- Viewed
D- Watched

a4: We live..............the city center.

A- Near
B- Next
C- By

D- Nearly

Qa5: She looks .............a famous film star.

A-As

B- Like
C- Simular
D- Same
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news
islon gives you the __ =
Qé his telev o
A LaM Ga
B latest
L — one mistake In last night's test.
Q7 Il on
¢ dd
s [ make
A done
truth.
_"-—--‘
Qs lwlntyoutotollm"n o
D whole
Ao all
- irifriend.
a present 10 buy his &
P B
(o} ) Me Is loo -
. ON
A Tor b
B o
Christmas.
Q10  That's what | would e .
Cmn
A lor e
o
acar,
Qiy Yo must not drink and then I .
0 guide
A lead
B drive )
be ~_ when you cross this rod
Qi? Please L .
. ful
A careless oty
[ O arelfree
0' o -’—-""
Qs Do what you like, | really don -
D mind
A concem
d
ke that book remamber to bring it back.
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iz >

[ mind
A ront .'n
n .utev'ﬂﬂ’ It back.
Q14 if you want 10 C loan
0 owe
A bolfow
. . you from the station.
' ———————
Q1§  When your traif areives, 1Y — ¢ fetch
- remove
A take
bring
Q16 | always get__—Earlyin C- the morning.
through
A- up D-on
B- Over Q17 When you
first meet
someone, you usually shake them the hand.
E- With
C-in
F- on
D- by
Q18 | have never her before.

A- saw C-seen
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B- seeing D— ses

Q19The teacher asked her students to their

A- housework C- home duty B- homework  D- house job

(Q20The police officer told the children always to tell the

A-true C-information B-facts D-truth

Q21 I'm terribly sorry but |

o what you said just now and | wonder if you
could repeat it.7

A- wasn't listen to

C- didn't hear
B- wasn't hearing D- didn't hearing
A- heard C-was hea ring'rQEE
B- listened D-

Attentively to the lecture on philosophy but 1 still didn't understand much of it.

23Can youme all right over there because you are rather a long way a away ?

A- listening
C- listen
B- hearing
D- hear
Q241

What you are saying but still doesn't make me want to change my
mind one little bit.

A-listen C-am listening B- hear D-am hearing

Q2s! to the concert every Monday on the radio and | imagine j am
there listening to it in person.

A- listen
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C- hear

B- am listening D-am

hearing

Q26 1 should explain that he finds it very difficult to follow your conversation
because he is very hard of

A-listen to C-to
hear

B- listening D-
hearing

Q27 Now will you
because it's very important.

pleaseme and pay attention to what I'm saying

4A- hear C-hearing

B- listen to D- listening to

Q28  You've been making so much noise with your music that people at the
far end of the road canyou.

A- listen to C- hear

B- listeningto D- hearing

029 He sometimes pretends
saying but all the time he's taking it all in.

he can'ta single word you are

c- hear

A- listen to
D- hearing

B- listening to

30 1 have beenstrange stories about you recently but | do hope that there is

no substance in them.

C- hear
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aA- listened to
D- hearing

B- listening to

Q31 The brothers will School both together at the end of this year.

C- finish
A, end

D- finishes
B- ending

(32 They watched their daughter to improve her social skills and sent
her to the famousschool in Switzerland

B- finishes
A- ends
D- finishing
B- ending
Q33You can't miss it, it's that building right at the of the road.

A- end  C-finish

B- ends D-finishes

Q34 Sadly their marriage of 15 yearsin divorce.

e —

A_ends

C- finishes
B- ended

D- finished
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Q35I1t didn't take long for the childrento  off the cakes and pastries that had not

been

eaten at the party.

A- end C- finish
B- ending D- finishing

Q36 He thought they would all share the cost of the meal but unfortunately he up

paying for everybody.
A- end C- finish
B- ended D- finished
Q37 After the e Chiildren had doing their homework, the

whole family watched television.

A- ends C- finishes
B- ended D-finished

Q38 you could tell the time by him because he always —_work at exactly the

same time every day.

C- finish
A- ends D-

finished

B ended

Q39 I've written practically the whole book except for the last part and | just don't
know how to the story.

C- finish

end
D-  finishing

B- ending

Q40 To most people it seemed like a long and successful relationship and soit
was a great surprise to learn that they had
C- finishes
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A- Ends D- finished B-ending

TASK 2 TWO (QCD) 40 PTS

There are forty (40) sentences in this section. Read each statement carefully
and decide whether the sentence is True (Vraie) or False (Fausse).Then, tick
on your answer sheet the box corresponding to your choice.

Ql- Modal auxiliaries do not have infinitives or —ing forms.
A- TRUE B- FALSE

Q2- We cannot use the article a/an with uncountable nouns.
A- TRUE B- FALSE

Q3- When 'enough' modifies a noun, it goes after it.

A- TRUE B- FALSE

Q4-We need two conjunctions to join two clauses.

A- TRUE B- FALSE

(5- Prepositions can go at the end of a sentence.

A- TRUE B- FALSE

(6- Proper nouns always begin with a capital letter.

A- TRUE B- FALSE

(7- The auxiliary verb "to do" is never used in the present simple affirmative.
A-TRUE B-FALSE

Q8- "Used to doing” and "used to do” mean approximately the

same thing.
A-TRUE B-FALSE
(9- A preposition is usually followed by a "noun”.

A-TRUE B- FALSE
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QIO- Phrasal verbs always consist of two words

A-TRUE B-FALSE

Q11-Something is inconvenient means it has disadvantages.
A- TRUE B- FALSE

(112-To apologize is to say the good name of someone or

something.

A-TRUE B-FALSE

(13-The sun rises in the west and sets in the east.
A-TRUE B-FALSE

Q14-The flesh of a sheep is called mutton.
A-TRUE B-FALSE

015-When you feel well you can say you are wealthy.

A-TRUE B- FALSE

Q16- A person who has a lot of beard is a barber.
A-TRUE B- FALSE

Q17- Someone who breeds the cattle is a stock farmer.

A-TRUE B-FALSE

(18- An ant is a person's father's sister.
A-TRUE B- FALSE

Q15- To be greedy is to be gluttonous.
A- TRUE B-FALSE
(Q20- A case is a proceading.

A-TRUEB- FALSE

Q21- To take a breath means to take a break.
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A-TRUEB- FALSE
(Q22- A nasty person is the opposite a nice person.

A-TRUE B-FALSE

23- A number of sheep together is called a flock.
A- TRUE B-FALSE

Q24- Christopher Columbus discovered Armenia.
A- TRUE B-FALSE
(25- Yuri Gagarin was the first man in the space.
A- TRUE B-FALSE

(26- A RIVER is bigger than a STREAM.

A-TRUE B- FALSE

(Q27. There are one thousand years in a CENTURY
A- TRUE
B- FALSE

(Q28- FOUNDED is the past tense of FOUND.
B- FALSE A-TRUE

029- The word "ANSWER' can be used as a noun and a verb.

B-FALSE A- TRUE

Q30- SCARLET is a brilliant red color.
A-TRUE B-FALSE

Q31-" USED TO DOING' and "USED TO DO" mean the same thing.

A-TRUE B- FALSE
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032- You can use the word 'IMPROVE' as a noun and as a verb.

A-TRUE B-FALSE
(33- The word 'DOZEN' is equivalent to 20.

A-TRUE B-FALSE

(34- The past tense of FIND is FOUND.

A-TRUE B-FALSE

35- '"EQUIVALENT TO'" is {more or less) the same as 'EQUAL TO'
A-TRUE B-FALSE

36- Words used to modify nouns are called proposition

A-TRUE B-FALSE
37- Adverbs can modify verbs, adjectives and other adverbs.
A-TRUE B-FALSE

Q38- The present perfect tense can be used with past time adverbs like yesterday
and last wee

A-TRUE B-FALSE

(1359- In the simple present tense, we use 'did' to make questions and
negatives.

A-TRUE B-FALSE

Q40- The present continuous tense can be used to talk about future

eyvents.

A-TRUE B-FALSE
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[ESATIC

ECOLE SUPERELFE AFRICAINE DES TG CONCOURS D'ENREE A L'ESATIC
SESSION 2018 EPREUVE DE MATHEMATIQUES : 1heure

Dans chacun des cas choisir la bonne réponse

CONSIGNES

Sur |a feuille « GRILLES DE REPOMNSES cochez dans chacun des cas la bonne réponse.
Une réponse juste rapporte point, une réponse fausse retranche (.5 pont. L'absence
de réeponse est comptée O poant.

1) Sila fonction."est strictetnenl croissante sur IF. alors l'équation f (x) =0 admet A) An

moins une seluton sur IR, B) Au plus une solution sur R. C) Exactement une sohotion sur
E

[} Aucune solubion sur IR,

2) 51 la fonctionfest contmue et positive sur [a; b] et (Cf) sa courbe représentative dans un
repére orthogonzal En umités d'aire, l'aire A du domzame délimite par (CI), I'a xe des
abscisses et les drodtes d'equations x = a ef x =b est donnée par la formule :

Al A =LaIf (x) Id=.

= =f (x)dx.
C) A JaPfi(x) — (ax +0))dx.
A= (b~ f(a

3) L'expression fix) = x(e -x + 1) +1 peunt aussi s'écrire ainsi -
A) fiX)=Inje)eXe*) B fix)=xe™
C)fix)=Ince®) +e-x(x+xe .10
=xe X+I+ex

4} Pour tout réel x, (e *x e ¥ est ézal &°
A) e(X*+3X-1)
Tx(3x-1)

c—.
D=

3) La valeur moyenne sur l'intervalle [1 ; 31 de la fonction qui 3 x associe —est -
Byn(<).

c) In(Vi).
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6)  Soit la fonction f définie sur R par f (x) =1} e ~' i La dérivée seconde * de f est définie par

v =—te B4t B:f"(x)=e" - Jxe-X

7) Dans le plan complexe, on donne les points A, B et C d'affixes respectives -2 +-i; 3 + 3iet
2 — i. Le triangle ABC est
A - rectangle non isocéle, B : rectangle et isocéle, C : ni rectangle ni isocéle.
8) A tout nombre complexe z *-2, on associe le nombre complexe Z = z—41 L'ensemble des
points M d'affixe z tels que Z soit réel est :
A - un cercle de rayon | ; B : une droite ; C - une droite privée d'un point,
g L'ensemble des points M d'affixe z tels que Z soit imaginaire pur est:

A - un cercle de rayon 86 ; B : une droite ; C : une droite privée d'un point.
10) lim arctan estégale &
= - 1) L1
0 Bi= C:+DD
4

11)  Soit fla fonction définie sur 14 ; +co( par £(x) = — 21 + | — —x—d» Soitf la fonction dérVée de

fsur 14 ; +oc[. Une expression de £'{x) est »
2

7 _:.':| B e e ——

o [x=a)¥

D) f(x) —

(u--4)2

)
12} Soit fla fonchon défime sur R\{5) par f (x) =—2x + 1 + — une promifive de f sur I ]|

est la fonction F définie sur ] - ; 5[ par:
A)F(x) (- 577 1x) = —x2
+x +81n(x- 5).
Fix) = =x? + x = BIn{x - 5).

Fix) = =x* 4+ x + BIn(5 = x).
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13) L'égalité Infx ? D) =In{x — 1) + In(x + I) est vraie
Ay Pourtoutxdel 1;4° .
B} Pour toutx de - 1:+00L.
€} Pour toutx de|—= =1 U1 +=/.

D) Pouwrtout=de ™ =1}

14) Soitls fonction fdefinie sur R par fix)  Infx2+1).0Ona:
A) La cowrbe représentative defdans un repére crthonormé admet l'ongne du repére comme centre
de symetre.

lim f(x)- .-
C) PowrtstzdeB.f(x) ZH[I HX)
@*+1)

0y L'éguation fix) = ] admet au moins une solution dans [0; 1].
15) Soutent les fonctions fet g définies sur R par f(x) =(x + 1) *e *et glx)= ="

A} La droate d'équation est asymptote 2 la courbe de fen —co.
toutxde R, f' (x)=(x*— 1) & "B} Pour

) Au pomt A(D; I} les tangentes aux courbes de fiat g sont paralléles.
oy Le tzblean de vanation de fest le smivant -

x —an =1 +1 +00
f'(x) - 0 + o -

L HH. 4._: H--HH..
f(x) & Q ;-"’HJ s

16) Le domaine de définition de la fonction x In(lx — I} est :
AR ;B R\{1} : €:]1, +oa]

1T La dérivée de la fonction f (x) = sin(sinx) est :

A cos(sinx) B: cos(cosx) ; C : cosx X cos(smnx)

18) Le domaine de définition de la fonction x In{2 — sinx) est .
B:]=oo,0]
19) Le domaine de définition de la fonctionx  Infe *+*— 1) est
Al =0, =1 ; B:]=1,+4e[ ; C:]0,+o0|

20) On considére trois fonctions.t- g et b détinies sur [k telles gue pour tout nombre reei x,
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lin)
M.V) sgge) hi.v). Sil'onsaitque KUY -im alors on peut en déduire gue

lim
Al Y v b= s00

11111

B) *ofx)=-m
lim

f:':l "_h”-_ft.:l.']_."-ﬁ
limm

o) == hix) = -

21} Soit la fonction f définie sur B par f(x) =¢~!" dt. La fonction f*, dérivée seconde de la fonction f sur
R, est définie par: ') “fox —Zte-t2 dt
B)f [x) = —Zue X2 7 Tfol —Iue N2 dt

=nd
| ) =e

22} La représentation graphigue de |z fonction exponentielle admet pour asymptote .
A) La droite d'eéquation y = x. B) L'axe des
ordonnées.

C) L'axe des abscisses.

D) Ladroite d'éguationy =x+ 1.

23} La courbe représentative de la fonction logarithme népérien admet pour tangente au point
d"abscisse |, la droite d'équation:

F=x+1l.
y= x4+ e
y=xi—=2L.
y=x—1
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24) Bout 1 ETY oo 2yl gy

25) On consideérs la sute { Un) défime par : U o = g, ot pour tout entier paturel n , Un="
A) Pour tout enfier naturel m, Un 1.2,
B} (Un) est décroissante.

) ( Un) est une suite géométrique,
L Un) est diverzente.

26) La dénvée de la fonction f (x) = In{l + ex) est :
4 1 . e

M7 — sl
1+e* ' H:I}r_""{lﬁ:‘

27) Lors dune expénence aléatoire, on considére deux éveénements mdependants A et B tels que
P{A)=103 et P(B)=0.5. La probabilit¢ P(AuB) vaut:A:08 B:0.15 c: 0,65

28) La dérivée de la fonction f(x)=-1)e xest:A:2e XB: (—2X +3)e xC:-2e x

z0) L'expression e ™+ 3e*— 4 s'écrit aussi :

B: mxcex +3 — 4, Wile = L){e” + 4) i A

30) Une suite arithmétique (Un) définie sur N est telle que U= 0 et Uy = =1,

1
Al Laraison de la suite estr=__2"

3nu

B) Powtout*de N, 2
C) Pour toutenttern =9, ona:uwo+Ul+= + Uy

D) (Un ) est convergente.

31} On considere la suite {un ) definde sur W par un =—.
Mgl _ i
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A Pour tout de ¥ |, wm i (u ) —1-00
B)

mH= -
) Pour toutenhiern = 3, on a 2

D) Sion pose, , I‘de'N._'q- up by uy R g
Sn S Ug + Uy + U3,

32) Ou conmsidére { Un) une swuite numérique.
A} 51( Un) est croassante, alors elle n'est pas majorée.
B) 51( Un) est décroassante et majorée, alors elle est convergente.
) 51( Un) est décroassante, alors elle tend vers moms l'infim.

oy 51( 1T} est bomee et croassante, alors elle est convergente.

33) Soitf(x)= H+-3x3). onafx) at ——+avec:

B) a — 1;b=6t =

34) La probabilité de gagmer lors dune partie dun jen est -5 On fart quatre partes suecessmves et
indépendantes de ce jeu. La probabalite de gagner exactement trows fois est :

64
3
B)

C) -3
256"
3
16 -

33} La soluthonfde 'équation différentielle v' + 2v—— 8 qui vénfie la condifion imtialef{() — I est défime
sur l'ensemble B des nombres reels par .

flx) = =3¢ 4 4
flx)==3e"** - 4
¥1= <3 2x+4.

B f(x)=-3e8X +4,

36) Un sac contient 5 jetons verts et 4 jetons rouges. On tire au hasard et simultanément 3 jetons du sac.
ijle nombre total de possibilités est
A-S04B:B4C'. 729 -IiiiLa probabilité de I'événement « tirer 3 jetons verts » est
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128 4z 42

iii)la probabilité de "événement « tirer aucun jeton vert est.

ksl B3 B3

iv)la probabilite de I'événement cc tirer au plus 2 jetons verts » est :
123 74

24 1z2e =2

iJ'wjla probabilité de I'événement = tirer exactement 1 jeton vert » st
=a1

13 41

13
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ESATIC

ECOLE SUPERIELFE AFRICAINE D23 TIC: CONCOURS D'ENREE A L'ESATIC
SESSION 2018 EPREUVE DE PHYSIQUES : 1heure

Dans chacun des cas choisir la bonne réponse

CONSIGMNES
Swr la feuille & GRILLES DE REPOMNSES ®, cochez dans chacun des cas la bonne réponse.

Une réponse juste apporte | point, une réponse fausse retranche % point. L'zbsence de
réponse est comptes O pomt.
0l- Les appareils électriques résistifs suivants sont alimentés sous 220 V. Leguel a la plus grande
reésistance electrigue ?
d) un radiateur de 3 KW
b) unelampe de 100 W
C) unelampe de 25'W

02- Un aimant se déplace dans une bobine de fil conducteur.
Ju'est-ce gui peut influencer ke courant induit cbservé dans la bobine ?

a) lavitesse de I'aimant

b} l'intensité du champ créé par ["'aimant et le nombre de spires de la bobine
c) les deux

03- La tension 1JAB entre les bornes A et B d'un dipdle est :

@) égalea la différence de potentizl (VB - VA] entre ses deux points

b) représentée par une flache tracée hors du circuit et orientée de A vers B.

C) représentée par une fléche tracée hors du circuit et orientée de B vers A. 04- La
puissance d'un appareil domestique :

@) depend de sa durée d'utilisation.

b) représente la quantité d'électricité consommée par unité de temps.

C) représente la quantité d'énergie consommée par unité de temps. O5- Une ligne
de champ est :
d) une courbe orientée dans le sens du champ vectorisl.
bl caractéristique d'un champ scalzire.
£} perpendiculaire au vecteur champ vectoriel.

0&- Un champ vectoriel uniforme est caracterisé par :

a) une direction constante uniguement.
b] une direction, un sens et une valeur constants.

c] un sens et une valeur constants uniguement.

O7- Un parachutiste de 80 kg saute dun avion. Pendant 10 5, il tombe en chute libre puis ouvre
son parachute et son mouvement devient rectiligne uniforme. [Le référentiel est terrestre). Dans
la premiére phase du saut, son énergie cinetigue :

a) augments

b} diminue

) ne varie pas.
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18- La variation d'énergie potentielle de pesanteur d'un solide:

d) ne dépend pas du choix du niveau de référence des altitudes,
b) dépend du choix du niveau de référence des altitudes.

C) dépend de la vitesse du solide.

03- La radicactivité alpha (a) correspond a I'émission:

d) d'un noyau d'hélium
b) d'un électron
C} d'un positron

010- La radicactivité est un phénomééne:

a) naturel
b artificizl
C) provogue
QJ1- L'effet photoglectrigue est un effet qui traduit :

a)  Ilinteraction lumiére - matiére

b} Ilinteraction lumiére - énergie

c]  linteraction électricité — matiére 012- Un systéme est dit consensatif si :
a) son énergie cinétigue se conserve.
b) il n'échange pas d'énergie avec le milieu extérieur.
C) =on énergie potentielle de pesanteur se conserve. R,

Powr les guestions 013 3 016, on 5= référe 3 la figure 1 : = Les 5 résistances ont la méme
valeur R = L'alimentation s& monte entre & et C Q13- Les résistances Rl et B2 sont :

d) en paralléle
b} enserie

15- Les résistances R4 et RS sont -
c) on ne peut rien dire

114- Les résistances R2 et R3 sont - Figure 1
a) en paralléle
b} ensérie
C) onne peut rien dire
d) enparalléle
b} enserie

C) On ne peut rien dire
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(16- La valeur de la résistance équivalente sur la branche A-B-C est :
a) Rf2
b) 3R/2
c) 6R/7

317+ Pour étudier simplement le mouvement de la Lune autour de la Terre, on préféare

utiliser:

a) le référentiel terrestre

b) le reférentiel géocentrique

c) le référentiel héliocentrique

18- Un homme est assis dans un train qui roule 3 vitesse constante sur une voie
rectiligne. On peut dire que :

a) I'hnommie &5t en mouvement rectiligne uniforme dans le référentisl terrestre,

b) I'homme est immobile dans ke référentiel terrestre.

) le train est immobile dans le référentiel terrestre

019- Quelle est la particularité du centre d'inertie d'un solide ?

a) il 2 une masse plus importante gue les autres points du solide.
b) il @ une masse nulle.
c) il @ une trajectoire plus simple que les autres points du sclide. Q0- A quelle

condition un solide a un mouvement rectiligne uniforme ?

@) la somme de toutes les forces exercées sur lui est nulle.

b)il @ au moins une force exercés sur lui.

) son centre dinertie est situé en son centre

325- Al et AZ sont deux ampoules identigues [12
¥ / 250 mA). L est une bobine d "inductance 1 H Ia
résistance interne de la bobine est négligeable.

Al

s mm—
|+ (T @
L A2

12w
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On ferme l‘interrupteur K.
Qu'observe-t-on ? a) les
ampoules s'allument en méme
temps.

b)I'ampoule Al s'allume avec un léger retard sur | 'ampoule A2,

c) I'ampoule A2 s "allume avec un léger retard sur | 'ampoule Al

026- La représentation de x (t} pour un point en mouvement rectiligne uniforme selon

o
————

I'axen ' Ly @ I
C

027- Au démarrage, un scooter passe de 0 3 36 km fh en 10 s. Son accélération
moyenne st de :

a) 36m/s
b} 3,6km/h
c) m/s

Q29- Cochez la bonne réponse :

a) alarésonnance d'intensité, le circuit est capacitif
b) ala résonnance d'intensité, l'impédance du circuit est maximale
c) a la résonnance d'intensité, l'impédance du circuit est minimale

d) ala résonnance, le circuit est inductif

Q30- Le vecteur accélération d'une particule chargée dans un champ
eélectrostatique uniforme

est » a- constant, colinéaire au champ, dépend de la masse de la particule et de sa
charge b- constant, orthogonal au champ et dépend uniquement de la masse de la
particule et du champ c- constant, colinéaire au champ et dépend uniguement de la
masse de |a particule et du champ d- constant, orthogonal au champ, dépend de la

masse de |la particule et de sa charge
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On place une section AD d'un fit conducteur traversé par un courant | d'intensité 1A

dans un gnétig lfjunifurme B=0,4T tel que |2 FERIFE |2 RBUFE E-88SSous.

champ

o= = ——

magnétigque uniforme -

t ZAD
Q31- Le champ B fait un angle (3 avec le fil conducteur égal -

a)p=0"® b) p=30" c) &0"° d) 13=90"
Q32- L'expression de 'intensité de la force de Laplace F exercée sur le fil
conducteur est :
a) F=1.d.B.Sina b)F=llBsine  ¢)F=1.d.B/Cosct  d)FELIL.B/Cosa
033- Le moment de la force F par rapport a un axe (D) passant par A et
paralléle a B vaut :

a) M=2F.d/sina b) M=2F.l/cosa  eHvW=2Fifcom =2F.d/cosa

On considére trois dipdles DI, D2, et D3 non identifiables a vue. On sait néanmoins
que |'un de ces dipdles est une résistance R, I'autre un condensateur de capacité C
et le troisieme une bobine d'inductance L et de résistance r. D'abord, On soumet
chaque dipdle a une tension continue U=18V et on mesure l'intensité | du courant
qui traverse le dipdle.

Dans une seconde expérience, on les soumet a nouveau individuellement a une
tension sinusoidale de valeur efficace Ueff*24V et de fréquence f=50Hz et an
mesure |'intensité efficace qui traverse le dipdle. Les résultats de ces expériences
ont été consignés dans le tableau cidessous.

Dipales leffia)
Di 6,4
3,75 5
102

034- On peut affirmer que -
E] Dl est une bobine, D2 un condensateur et DJ une résistance
b} D2 est une bobine, DI un condensateur et D3 une résistance
C]I Dl est une bobine, D2 une résistance et D3 un condensateur

d} D2 est une bobine, Dl une résistance et D3 un condensateur
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On branche les trois dipdles en série selon le schéma ci-dessous et on appligue

une tension sinusoidale de fréquence variable et de valeur efficace Ueff* 24V,

_[F_'—_INIW%_'L =

Lo

B o=
.F.

0135- A la réesonnance dintensite, la fréequence propre fo du circuit vaut :

a) fo=423Hz

b) fo- 424Hz
c) fo=425Hz
d) 476Hz

036- A la resonnance, I'intensite efficace dans le circuit vaut :

a) lg=2.3A

037- Un condensateur plan dont les deux armatures sont séparées par ung
distance d est chargé a partir d'une tension continue U, on double la distance

séparant les deux armatures : On peut dire que -
a) la capacité du condensateur est doublée
b) le champ électrique entr5 les deux armatures est double

C) le champ €lectrique crée entre les deux armatures est divisé par deux

Q38- Avec un oscilloscope, on visualise deux
tensions Ul et UzVoie 1 : tensim Ul (2V/div)
\ .:"rc"'e 2 : tension U, (2V/div)

S N N

Le déphasage de Ul par rappﬂrl:IémLIE est:
a) 72 degrés

b)90 degres

c) 108 degres
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(39- Un ventilateur met en mouvement ['air ambiant et lui confére de
I'énergie cinétique. Une heure aprés avoir étaint le ventilateur, qu'est-il
advenu de cette énergie cinetique 7

a) elle s'est muee en énergie potentielle

b) elle s'est transformée en énergie thermique
c) elle s'est dissipée en énergie sonore

Q0 Quatre ampoules identiques notées A, B, C, D sont placées dans le circuit
électrique représenté sur le schéma suivant. Le circuit est alimenté parun
générateur idéal, dont on néglige la résistance inteme. Quelle ampoule brille

le plus ?
.I'._J'-.'
p— o .d)---____._,.@}. v

\
."-E,.- F
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%ﬁr{:!;!:g: CONCOURS D'ENREE A L'ESATIC

SESSION 2020 EPREUVE D’ANGLAIS: 1heure

CONSIGNES

1-Le candidat traitcra le sujet UNIQUEMENT sur la GRILLE DE REPONSE fcurnie a cet effet.

2- Cctte épreuve comporte 2 grandes parties (PART 1 et 2) ; et ticnt sur (04) pages numérotées ; 14,
24, 3/4, 4/4.

3-Pour la premiére partie , PARTI {QCM), cochez la case qui correspond 3 votre réponse.

4- Pour la deuxiéme partie ; PART 2 [QCD), cocher la case A si I'assertion est Vraie/Correcte
et la lettre B si I'assertion est Fausse/fincarrecte.

5 Une réponsc juste donne 2 points, une réponse fausse vous enléve 1 point. 6- L'absence
de répcnse ne rapporte, ni n'enléve aucun point.

PART ONE (QCM)
TASK 01 (40 pts)

Four words or phrases labeled A. B, Cand D are given below each statement. Choose the word or phrase that
will correctly complete the statement. Tick on the ANSWER 5/ {EET, the box you think is correct.

1- had she been stolen in the presence of her bodyguard?
A-Why C- Whenever
B- How O- What

Z- The baby was very sick had not eaten for a while.

A- because it C- because they B- it is because D- because of it

3- I lent her the book befare.
A-that | read - that | had read B- which | am reading D- had | read
é- We went back to the placelast year.

A-when we meet C- where had we mot B- where we met D- when we had met

5- Before going to bed he the TV.

A- switched on C- switched after B- switched out D- switched off 6- We

had alady as our teacher.
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A-pretty old siim G shm prethy old T —

B- slim old pretty D- pretty slim oid

7# Their dog is ashephcr .

A- big German brown C- German big brown
B- big brown German brown big German
B-The man the decision of the court.

A- actually was waiting for  C- was actually waiting for B- was waiting actually for D-

was waiting for actually

g- If had got the means, he her to the best hospital.

A-could send  C-would be sent

B- would send D- could have sent

10- After the boyhis bag home, he realized that it was empty.

A-took C-had taken
B- has taken  D-was taking

11- Water atone hundred degrees Celsius.
T
A-freezes C- evaporates B- boilsD- disappears
12- The teacher coming over there is said that philosophy is a full science.

A-the who one C-the one whao

B- who he D- always he

— T m— — 0 1 . . W

13- he succeeded in the test, he was still dissatisfied with his results.

A-Despite of  C-ln spite of
B- Even though D- Monetheless

14- She was

A-but C- despite _ _
B- in spite of D- of course &<trem ely intelligent
15- All is well .
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at schoolignorant in other current matters.

A-that is good C- that ends well
B- that is well D- that is
16~ If she gets the news, she as s00n as possible.

A- probably will come  C- will probably come
B- will come probably  D- is probably coming

17- They broke into the room while she

A-was quietly sleeping C- quietly was sleeping
B- was sleeping quietly D- slept quiethy

13-the General Manager, many students got a scholarship and were sent abroad.

A- Because of e waee === L= Thiahik you
B- Thanks to D- According

13- | am working hard to succeed,
A-don't C-aren'ti

B-am | D-dol
20- Someone is knocking at the door,
A~ isn't she C- don't they

B- isn't he D- aren't they

Concours Direct d'Entrée a I'ESATIC session 2020 l:lr-‘." of Pﬁlﬂ that

Three words or phrases labeled A, B, AND C are given below each statement. Choose
the word or phrase that correctly completes the statement. Tick on the ANSWER SHEET, the box you think

is correct.

21-| come Italy. 22- Please, give me a blanket | a cold.
A. To A lam feeling cold.
B. From B. | has cold.
C. | have cold.
23- Ann, how are you?
A. I'm a nurseA. It's of Cate.

24- Whose key is that ?

B. I'm fine, thanks. And you? B. It's Cate's.
C, | am working. C. It's Cate.
25- His office is on the first 26- | speak Hebrew and French but Ann——

A, LevelA don't
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B. ground B..doesn't

A they A Are
B. them B. Is
C.it C. Am
29- (On the phone) Hello. Juliete— Twice
30- doyougotothegym? a
C. floor C. speaks
27-1can't find my glasses. Can you lock for  please ? 28- there any cars on the street?

A. speak week

B. talking A. How often

C. talk B.Where
C. How

PART TWO (QCD)

TASK 03 (20 pts)
There are ten (10) sentences below. Read each sentence carefully, and then tick on the ANSWER SHEET,
the box A when the answer is TRUE (VRAIE) or B when the answer is FALSE {FAUSSE).

1- A trial is an experiment.

A-True B- False

2-To take a breath means to take a break.

A-True
B- False

3- An ugly person is an ill-looking person.

A- True
o B- EdER
4- A number of sheep together is called a flock.
A-True B- False
1‘ b Concours Direct d'Entrée 3 'ESATIC session 202
SRR A e gl ; . e
. ——————a e, e bl -'.:'.i-;-.'.au.l:.r"l.-l:.
So Christopher Columbus discovered Australia.
B- False A- True
6* Yuri Gagarin was the first man on the moon.
B- False

A-True
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7-A man who flies an airplane is a planer.

B- False
B~ True
8- The synonym of “lie" is “misinform",
B- False
A-True
9-The sun rises in the west.
A-  True B- False 10- The flesh of a pig is called pork.
A- True B- False

TASK 04 (20 pts)

There are ten (10) sentences below. Read each sentence carefully, and then tick on the ANSWER SHEET,
the box A when the answer is TRUE (VRAIE) or B when the answer is FALSE (FAUSSE).

11- When you feel well you can say you are wealthy.

A- TrueB- False 12- A person who has a lot of beard is a barber.

A-True B- False 13- An ant is a person's father's sister.
A-True B- False 14- To be greedy is to like eating too much.
A-True B- False

15- UTC means coordinated universal time,

A-  True B-False

16- To be continent is to have control over urination.

A- True B- False

17- A sea is also called an ocean. e
A- True B- False 18- A deaf person cannot perceive language symbols.

A- True B- False 19- An extinct animal species is a widespread one.

A-True False

20- PM is the time interval from evening to midnig™

A-True B- False
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Ministére de I'Economie Session - 2020
Numeérique et de la Poste

EPREUVE : MATHEMATIQUES

Durée : 1H30mn
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CONCOURS D'ENTREE EN LICENCE
QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES (QCM)

Sur la feuille « GRILLES DE REPONSES », cochez dans chacun des cas la bonne réponse.

Une réponse juste rapporte 1 point, une réponse fausse retranche 0,5 point.
L'absence de réponse rapporte O point.

Ql : Soient a et b deux nombres réels
a) cos(a+b) = cosa sinb + cosb sina
b) cos(a+b) = cosa cosb - sina sinb
¢) cos{a+b) = cosa cosb + sina sinb
d) cos(a-b) = cosa sinb — cosb sina

12 : 5i un entier non nul est multiple de a et de b alors :
a) Il est multiple de ab
b) Il est multiple de a+b
c) Il est multiple de pgcdia ;b)
d) Il est multiple de ppcmia ;b)

3 : La composée de deux homothéties est :
a) une homothétie
b) une translation
¢) une homothétie ou une translation
d) aucune réponse n'est correcte

4 - Deux nombres entiers naturels a et b sont dits amicaux lorsque a est la somme des
diviseurs de b autres que b et b est |la somme des diviseurs de a autres que a.

a) 16 et 24 sont amicaux
b) 220 et 284 sont amicaux
¢} 91 et 101 sont amicaux
d) 105 et 37 sont amicaux

Q5 : Soit la fonction f définie par f{x) = sin® xcos® x. La dérivée de f est :

a} fi(x) = 3sin®xcos *x — 2sin *xcos ¥X
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|
b) ' (x) = 3sin*xcos *x — 2sin*xcosx
c) c)f'(x) = 3sin®xcos ¥x — 2stn?xcosx
d) Aucune réponse n'est correcte
Q& : On considére la fonction £ définie sur [1; +001 parfix) e
-1 —X. La fonction £ est
a) paire b)) impaire ) positive d) négatiwve

a7 2 1+lnx— Inx estégaled
al) k] +-oo
= —= aQ8:
limx, |-—- est égale  ;

HQY9 : Soit I = fole -x sin(x) dx. On a :

a
10 : On considére la suite ( Un) définie par : pour tout entier
naturel n , Un = 1ln{(l + ne-nj-=
a) ( Un) est croissante b}limuq+mihl=‘a C) limn—co U n 00
d} { Um) est divergente.
QI 1 : Soient (un) =t (vn) deux suites réelles, et I & R.
a 1 1

~Heim 4k T oA =174+l dI=-Ze

Ym—clg 3" +5. bY=ze 7 +2. o)l : +3 ) -

1

a) 0 3i (lin) converge wvers 0, alors (unvn) converges
wvers 0.

bB) 3i (un) =3t & termes strictement positifs, alors I
es3t strictement positif.

) 5i (un) converge wers 1, alors (lun 1) converge vVers

I I 1.~
d) 5i (lun 1) converge wers 1, alors (un) converge vers
I ou —1.
37 +2x2 41
012 : Une primitive de la fonction f définie par 2 est la
fonction

a) F (®x) = 9x4 + 4x3 + ®x b) F (®x) = x * + 4=
S+ x 3 1 3 1
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¢) Flx) ==x? +2x+= d) F(x) = =x* 4+ 2x ==
2= 2 x 213 : Soit f£ix) = (x <
4)e et Fix) = (Ex * +Px+tyle =¥

Les valeurs de a, et y pour lesgquelles F est une primitive
de £ sur IR sont :

1 1 7
pi z 2
1 7
2
1 7
2 2
1 1
== ==,
2 z
214 : Une primitive de la fonction g définie par est la
fonction
22+2n—E
a)G(x)=vx*+2x -8 =) Glx) = n2+Za-g
b) G(x) = 2vx? + 2x -8 d) Aucune des réponses n'est correcte

Q15 : On place dans un sac 5 billets de 5 ()()f, 7 billets de 1000f et 10 billets de 2000f. On
choisit au hasard une poignée de 8 billets, chaque billet ayant la méme probabilité d'étre
attrapé. La probabilité de n'avoir choisi ancun billet de 500f est =

a) 0.061 b) 0.076 c) 0.00141 d) 0.0076

Q16 : La probabilite de gagner lors d'one pariie d'un jeu est —e On fait quatre parties successives
et independantes de ce jen. La probabilité de gagner exactement trois fois est :
3 3 3

a) 64 ) 236 16

QI 7 : Soit ZI et z2 deux nombres complexes. Alors IZI + Z21 *+ IZI — Z21 *est égal a :
HIZI1? IZ21?! B)IZIL2 — iz212 CI21Z112_ 212212 d) 211+ 2[2)E

Q18 - Soit (X ; Y) une série statistique double. La vanance de X est égale a -
a) ala moyenne des carrés des écarts a la moyenne de X
b) ala moyenne des écarts des carrés a la moyenne de X
c) au carré de la moyenne des écarts a la moyenne de X
d)} au carré des écarts a la moyenne des carrésde X

Q19 : Soit (3L ; _Cov (x viestégale 3 -
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i=1

(X — %) (Yi-n b}iE}Lﬂr? ‘EJU“E'_Yj ) Tialx — y)(x - ¥)

d) aucune réponse est juste

Q20 : Soit le nombre complexe z=—3 (cos * + isin—).

a) arg (z) = E [27] b) I1ZI= -3 -
6

€)2—3 cos — + i sin—71) d) 3 (cos —TCH — 1 sin—)* *

Q21 : Pour tout réel x de 'intervalle | 3; +n 1, 'équation In(x-3) + ln(x + 5) = 21n3 est
équivalente a I'équation :
a) x'+2x— e)x?+2x—0

b) x*+2x—24=0 d)x*2x22=0¢«

Q22 : On considére le nombre complexe z = 2e 7. Le nombre z2009est :

a) unnombre réel positif  ¢) un nombre imagmaire pur

b) unnombre réel négatif d) de 1a forme a+ibaveca®* Oeth * ().
Q23 : L'équation différentielle y = 2y' —1 a pour ensemble de solutions :

2 x ket Javec koK.
1

II—}F.’EEI-I-l aveck = R,
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c)xke2 —laveckeR.
I

x > ke +—
Q24 : On considere l'application N -+ N definie par : Va G N, f(n)=n +
1

a) f est injective et non surjective b)
f est surjective et non injective.

Q25 : Soit x un réel quelconque, sin(x +77)=
a) cos (X) b) sin (x) ¢) sin (X)

¢) fest bijective.

d) fn'est ni injective ni surjective.
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Session - 2020

Ministére de I'Economie

EPREUVE : SCIENEES PHYSIQUES

Durée : 1Th30mn

Numérique et de la Poste
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CONCOURS D'ENTREE EN LICENCE

QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES (QCM)

Sur la feuille « GRILLES DE REPONSES », cochez dans chacun des cas la bonne réponse.
Une réponse juste rapporte 1 pomt, une réponse fausse retranche 0,5 pomnt. L'absence
de réponse rapporte O point.

QI : Dans la base de Frenet, un point mobile est animé d'un mouvement
circulaire uniforme:

= a- Si la composante tangentielle de I'accélération est nulle et la trajectoire est un cercle
b- 51 la valeur algebrique de la vitesse est constante et la vitesse angulaire est nulle c-
51 la vitesse est constante et la composante tangentielle de l'acceélération est non nulle.

Q2 : Un solide est dit pseudo-isolé si :
a- 5'1 n'est soumis a ancune force b- Si son centre d'inertie est animé d'un

mouvement rectiligne non nniforme ze- 51 l'ensemble des forces qui agissent sur

lu ze compensent
Enoncé des questions 3 et 4 : Un solide de masse m=20 kg assimilable a un point maténel
initialement immobile est soumis a un ensemble de forces motrices de somme F |
constante, horizontale et de norme F=I0O N sur une piste horizontale. Le solide étant en
mouvement, les forces de résistance K équivalent 3 R=231 N et le champ de pesanteur g
=10 N/kg. Q3 : La force de résistance est oblique faisant un angle u avec l'horizontale telle
que:

a- U= 30" b-=45"° c-=60"°

Q4 : L'accélération du centre d'inertie du point matériel est de -
& a=-528ms? - 6,28 ms-2 c-a=-7.9ms-2

Q5 : Dans un atome :
a) il y a toujours un méme nombre de protons et de neutrons.
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[
b) il y a toujours un méme nombre de protons et d'électrons.
c) i y a toujours un méme nombre d'électron de neutrons.

Q 6 : On donne les équations horaires suivantes x(f) =2t2+1, ' —-3t et z(t) = -1,
I'acceélerationat=1 sest:
a) 2 m/s b) 3 m/s c) 4 m/s d) Im/s

Q' : Cn solide est en mouvement rectiligne décéléré -

a- 51 et seulement s1 sa vitesse est constante et sa frajectoire rectiligne

b- 5i et seulement si son accélération constante est négative et sa trajectoire rectiligne
—<- 51 et seulement s1 son accélération décroit ct sa trajectoire rectiligne

Q8 : Le vecteur accélération d'une particule chargée dans un champ électrostatique
uniforme est :

a- Constant, et toujours onenté dans la direction et le sens du champ électrostatique

' b- Constant, orienté dans la direction du champ mais dépend de la charge et de la masse de

la particule c- Constant, colinéaire et opposé au champ et dépend de la charge et de la masse
de 1a particule

Enoncé des questions 9 et 10. Soit une balle lancéc verticalement vers le haut i partir
d'un point A; Au plus haut point C.

i "Q9 : sa vitesse et son accélération sont telles que -

! a- La vitesse est maximale et l'accelération nulle b- Sa vitesse est nulle et

son accélération nulle c- Sa vitesse est nulle et son accélération constante
est onentée vers le bas

QIO : 51 B est le milieu de AC. alors on peut affirmer que :

a- La vitesse en C est 1a moitié de la vitesse en B b- La vitesse en C est inférieure a la
vitesse en B mais pas nécessairement sa moitié

c- La vitesse en C est sup&ieure a vitesse
el1ii3 mals pas necessatremeffson double

QI 1 : On liche deux balles de masse respectives ml et mz telles que ml < m2 dans le

vide a partir d'une méme altitude H. On peut affirmer que s1 les forces de frottement
sont négligées:

a- Les deux ]]allfzs armiveront au sol au méme moment b- La balle de masse ml
arrivera la 1 ¥ aun sol

« La balle de masse arrivera la 1ére au sol

Q12 : Un footballeur shoote un ballon posé sur le sol avec une vitesse de 36 Km/h faisant

un angle de 35%avec I'horizontal. La valeur de la pesanteur vaut 10 N/kg. Le ballon
atteindra le point le plus haut aprés :

a4 57 s b-0.67 s c-0.87s
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Q13 : Une voiture se déplace a la vitesse constante de 72 km/h sur une trajectoire
circulaire de 100 m de rayon. L'accélération (a) de la voiture a tout instant est telle que:

a- a =52 mis , dirigée vers le centre de la trajectoire circulairc et perpendiculaire a la

vitesse
— b- a=4 m/s2, dirigée vers le centre de la trajectoire circulaire et perpendiculaire a la
vitesse c- a = 4 m]s2, dirigée vers l'extérieur de la trajectoire circulaire et

+ & perpendiculaireala  vitesse.
T L vitesse mngadabee de e volture o8ty
(0 1l o 0l oo d s
Enonce des questions 18 4 18 Soit wn cirenlt dectigue comprenant un conducteur
ohmique de resistance R 10000, wne bobine non rosistive,  dtmdectanee ool oun

vondeonsatews de vapaate Plalb . Do feoston ' alimentation e SO ez oaux bornes de
Femsemble st de | W TSN e T temston U iy bormes e conductens ohmigue est de 75

\

L

“-

QIS - \prdswvoir teprosente los tensions  telikioms Uy «f Uyyu (lans mn diagramme de Fresnelgn

ICtit que:
a Ul = Uee Uy TR (UM (11l i) ¢ (PhHE)I(
In tension thsl :
'tt retard le (lu n phase avec e, ouruni(111 0t-ctlit
C-1-tl ance le cotttatlt dil Citelllt
Sl tension Uy sus Bta hobine-condensitenr est ;

QIT: Uy " 1299 ¥ b Ul delensenmble ¢ Ly 1120V
QIS : 1. inductance 1. de la bobine est de :
a-1 alt I

QI 9 : Une réaction ntleleaire cours (le laquelle un lourd est Qeill(lé en 2 noyaux plus légetx
est:
‘a) une tuston. b) Ille lission e) tille ébullition

Enoncé a 21. Soit un solénoide d'inductance L (le longueur I 8() ent constitué de
N—1000 spires (les o ¢m’ chacune

Q20 : Lorsque Ic solénoide est fras ersé par un courant I'expression du flux magnétique O a le

solénoReEETt Frav e

0= p, : 15 10N
Q21 : L'inductance de la bobine vatit alors.'

L=3oSmll b-1.4,65mllk-1 -565nll
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Q22 : Dans un champ Ilagnétique:
a- 1 e Inouvetnent d'une particule chargee est non umiforllje b- 51
une parficule est inihalement au repos, elle reste au repoz c-1 a

toree magnehgile accelére las parficules

3/4

S —.—
Q23 : En régime sinusoidale, lorsque deu bobines sont montées en dénvation, I'inductancc
équivalente est :
a- La somme des inductances ~b- Le produit des
inductances divisé par leur somme c- La moitié de leur
sOmme

Q24 : En régime sinusoidale, lorsque deu condensateurs sont montés en dérivation, la

capacité équivalente est :
ra- La somme des capacités b- Le produit des
capacités divisé par eur somme c- La .. moitié

de leur somme

Enoncé des questions 25 et 27
Entre deux électrodes A et B distantes de d=10 cm et reliées
aux bornes d'un générateur électrostatique G, on applique une
différence de potentielle tJol Il apparait alors entre A et B un
champ électrostatique O uniforme E. On injecte en l'ouverture
O de 1a plaque A comme l'indique la figure ci-dessous, un proton
H de masse m= 1.66.10 *' kg et de charge q=+1.6.10 ¥ C avec of
une vitesse Vo = 1.5.10° m.s- colinéaire 3 E L

Q25 : Pour que la particule soit accélérée vers I il faut que -
a- Le champ E soit horizontal onienté vers B

b- Le champ E soit horizontal orienté vers A c-
Le champ E soit oblique orienté vers B

Q26 » . A un instant t donné, la position M de la particule chargée peut s'écrire dans le
repére (O, Ox, Oy) -

_1a, 42 : =14 2
a- OM="TTUot 2+ vot b-PM =3 Uot™ 4 (e OM =22 EL= + wyt

Q27 : Lorsque la particule rentre dans le champ magnétique B, sa trajectoire est
circulaire et I'expression du rayon r de cette trajectoire est :

Wﬁ qtETgie
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Q28 : 51 le vecteur vitesse d'un systéme garde a tout instant la méme direction alors:
a) le mouvement est circulaire b) le mouvernent est rectiligne
c) le mouvement est uniforme

Q29 : La vanation d'énergie potentielle de pesanteur d'un solide:
a) ne depend pas du choix du miveau dé référence des altiudes.

b) dépend du choix du niveau de réferenee des altitudes-

c) dépend de la vitesse du solide.

Q30 : La radioactivité + correspond a l'éemussiOne= a- dun noyan
d'hélinm b- d'on positron e- d'on electron
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Mkmzmmmmm
- """""“""mﬂ-m ni n‘enléve aucun point.

EXERCISE ONE (QCM) : meordsorphmmhbeledh&CMDmm ‘ "
statement. Choose the word or phrase that will correctly complete the Stateffier
answer you think s correct.

-

Q1 : Please give me...water,
A-afew B-some C-few D-a

Q2 : It depends...you
A-of B-on C-for D -to

Q3 : The bus station is not far...our school.
A-from B-to C-away D- on

Q4 : Can you tell me why...so sad 7
A-she 1s B- her 1s C-1s she D- she are

QS : I...John vesterday
A-beat B- have beaten C -beuated D -bear

Q6 : I can’t see...in the room
A-nobody  B- somebody C-anybody  D-someone

Q7 : Paul went on a ....trip.
A- three day B -three days C -three-day D-three- days
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B
2. Sila plule revient, je rv..... pas les plantes.
b- arroserals ¢- arroseral d-arroseraient

& arroserait
3. Les experts se sont ........ une semaine de délal.
a-donné b- donnée ¢- donnés d-donnez
4.51 vous faites du sport et que vous mangez &quilibré, VOus ....... en bonne santé.
a-seriez b- étes c- serez d-seraient
S.lisV'ont ....... belle |
a. échappés b. échappé c. échappées d- échapper
6.lls se sont ...... faiblir.
a- sentis b- sentie c- senti d-sentir
7.is'ont ....... belle !
a-échappés b- échappé c- échappées d-échapper
8.Qu’est-ce qu’un avatar ?
d-des anecdotes

a-une transformation  b- un avertissement C- Uun commeérage

9. Identifiez la réponse dont le sens est le plus proche de réfractaire :

a- pénible b- résilient c- résistant d-conciliant
10. Lequel de ces mots prend un « x » au pluriel ?
a-bleu b- pneu c- pieu d-choix

11. « Les postulants ont I'air satisfaits ». L'adjectif qualificatif a la fonction grammaticale :

c- attribut du sujet  d- apposé au nom

a- complément du nom  b- épithéte du nom

12.Cochez la phrase ol I'accord du participe passé est correct :
b- les efforts que les filles ont consenties.

a- les efforts que les filles ont consenti.
Concours Direct d’Entrée 3 |'ESATIC Session 2021
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a-une prépositio b-un adverbe
28. Un tercet est une strophe de :
a- treize vers b- trente vers ¢- un seul vers

29. Le commentaire composé est un s
- desyathese b-de paraphrase ¢ de contradictoire d- d'analyse et d'interpt
30. Le mot « Aucun » est un :

a- pronom relatif b- pronom personnel ¢- pronom interrogatif d-promm'_'j .

31. Qu'est-ce qu'une décade ?
b-une période de 100 ans

d- une période de 1000 jours

a- une période de 100 jours
c- une période de 10 jours

32.Quel est le synonyme de seing ?
1

a- poitrine b- signature ¢- publication d- outrage
33. Que signifie le mot dispendieux ?
a- Insouciant b- qui entraine une perte de temps

¢- qui entraine une grande dépense d- agréable

34.Que signifie florilége ?
b-Mols de calendrier révolutionnaire

a- Champs de fleurs

¢- Sélection de choses belles et remarguables d-Des jouets
35.Quel mot est féminin ?
a- Isthme b- Apogée  c- Epithete d- Avertissement
36. Vinfinitif du verbe souligné « il s'émeut » est:
a- se mouvoir b - s’émouvoir ¢- moudre d- nuire
Concours Direct d'ﬁntrée' ‘é I'ESATIC Session 2021
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@3- une périphrase b- une gradation ¢- une tautologie
39. Une lettre de Motivation ne comporte pas de formule d'appel :
a- vral b- rarement c- selon les cas d- faux

40. Quel est I'accord grammatical exact :

a- peu de personne  b- peu de personnes  c- peux de personnes  d- peux de persos
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Q8 : Nobel prize is rewarded for litterature only.
Q9 : Nicolas Macron is the President of France.

Q10 : Google was first called BackRub.

Q11 : To be continent is to have control over urination.

Q12 : A sea is also called an ocean,
Q13 : A deaf person cannot move anymore.

Q14 : An extinct animal species is a prevalent one.

. PM is the time interval from evening to midnight.

Q15
. Christopher Columbus discovered Armenia.

Q16
Q17
Q18
Q19 ; The synonym of “fly” is “rob".

Q20 : GMT means Greenwich Minute Time.

: Yuri Gagarin was the first man on the moon.

- A man who flies an airplane is a planer.

GOOD LUCK
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MINISTERE DE L'ECONOMIE NUMERIQUE , Session : 2021
DES TELECOMMUNICATIONS ET DE L'INNOVATION.

%.SATI C 2 CNCOURS D'ENTREE EN LICENCE 1

LOOUF SUPERELSE AFRICANE 68 TC

EPREUVE : MATHEMATIQUES

Durée : 1h30mn

QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES (QCM)
Sur la feuille « GRILLES DE REPONSES », cochex dans chacun des cos lo bonne réponse.
Une réponse juste rapporte 2 points, une réponse fausse retranche 1 point.
L'absence de réponse rapporte 0 point.

Q1: Une primitive de la fonction g définic par g(x) = %:—8 est la fonction

xt42x
A) G(x)=vx*+2x-8+C
B) G(x) =2VxT+2x =8+ C
. N

C) G(x) = B e +C
Q2 : Soit E un ensemble non vide de cardinal n € N , une permutation de E est un
arrangement de n éléments de E

A) Vrai

B) Faux

C) Onne peut rien dire

Q3: f_’;':z(l —2e%)dx=

A) S+nb
B) -5+In6
C) 6-In5
D) -6+In3
Q4 : f est une bijection de IR? dans I'ensemble des nombres complexes ( . Puy)= x + iy
L'image réciproque de 2iest:
A- (VZV2) B)(2:1) ©(2;00 D0;2)
Q5 : Soit la fonction f définic par f(x) = :-:; . L'ensemble de définition de f est :
A Dy=R
8) D, = R\{0)
C) Dy =R\3)
D) D, = R\(0;3)
Q6 : Lors d'une expérience aléatoire, deux événements A et B vérifient :

P{A)=0.4 P(B)=0.6 P(ANB)=03 ona:
A- PlANB)=0.1
8- P(AU B) =1
C- PlANB)=0.24
D- P(AU B) =0.9
Q7 : Solent A et B deux événements. A et B sont indépendants si et seulement si :

A- P(A/B) =P(A)x P(B)
B- P(A/8)=P{AN B)
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C- P(AU B) = P(A) + P(B)
D- P(A/B) = P(A)

Q8 : Soit la séric Statistique double ci-dessous

M
Xi 2 ! 4 3 ]
i 0 2 2 3]
La droite de régression linéaire de Yy €n x a pour équation :

- Y=2X+1

B Y=2X+1

1
C' Y—x*;
D Y=X+45

Qs: '[[glw(xei-x-1)=
A) -@ B} 0 C}1 Dj+eo
Q10:f(x)=x? -3x+1

Le nombre de solutions dans IR de I'équation fix) = 0 est =
Al 0 B)1 C)2 D)3

Q11 : On appelle barycentre de trois points pondérés (4,a) , (B, B) et (C,y) aveca+f+y #
0 le point G tels que :

A) GA+GB+GC=0

B) aGA+ BGE =10

C) aGA+ BGE = yCG

D) aAB +BGE+yGC =10 X

1-cosx

Qi2: lllll—”-‘——QSf égale & :
A 1 a)z'(cn D) 0

Q13 :Une solution de ’équation %‘ ~(1=0)2* 4+ 61Z°+8(1 —i)Z—10 = 0 est :
A) i B)2i C)2 D)3+

Q14 : Soit G le barycentre des deux points pondérés (4, 2) et (B,—3), alorsona:

A) AG =—-3AB
B) AG = -2 AB

C) AG =348 X
D) 4G = AB

Q15 : La valeur exacte de 'intégrale [ = f:t’ln(t) dtest:
A) I= 2¢'+1
B) I=
C) 1= '?l
D) I=¢e%n(1-¢)

1:’:"
L Iix’ﬂ

2¢ +1

La Référence, Leader de la formation aux concours d’entrée a 'INPHB et a 'TESATIC



LA REFERENCE ESATIC 2022

|
A) 1=1  B)I1=0 C)i= D=2
Q17 : Soit la suite définie par : tg=5 €t Uy,q = 31Uy +1.0npose Vy =y = 4.
A} La suite (v,) est une suite géométrique de raison q= %
8) a'-'-'."n;("") = 400
C) v= *

D) La suite (v,) est une suite géométrique de raison q=%
Q18 : Soit Ia suite géométrique de premier terme 1, =18 et telle que uy X Uz X Uy = 216

A g=5  B) g=3 Clg=2 Djq=—7
Q19:Onpose A= /x'y avecx € IR ety € IR. A désigne un nombre réel si et seulement si :

A) x| <yl
B) X>0ety>0
C) Xetysontde méme signe
D) x%<y
Q20 : Le module de 1—iV3  est:

A)4d B2 O)4 DS
Q21 : définit |'assertion "ou exclusif”, noté "xou" en disant que "P xou (" est vraie lorsque P
est vrale, ou Q est vrale, mals pas lorsque les deux sont vraies en méme temps. Quelle est I"assertion
vraie ?
A) Si "P ou Q" est vrale alors "P xou Q" aussi.
B) Si “P ou Q" est fausse alors "P xou Q" aussi.
C) "P xou Q" est équivalent & "(P ou Q) ou (non(P) ou non(Q))"”

()22 : OAB et OCD sont des triangles rectangles isocéles directs en O. l est le milieu de [OB] et ) le
milieu de [OD].

a) lln‘existe pas de similitude s directe telle que s(A) =/ et 5(C')=J ;
b) s=h(0~2)o (0.1] ;
) 5 ( ) r 5

o (L)L(AC);

d) s=h(0.—;-]or[(),—§}

Q23 : équationz € C, z* — zZ — 1 = 0 admet:
a) Une solution réelle ;
b) Aucune solution ;
¢) Une solution imaginaire pure.
d) eux solutions.
Q24 : f est une fonction numérique définie sur R et a € .

a) Si LT _ 4o, alors la courbe de f admet une demi-tangente paralléle
L) R—
<

a I'axe des abscisses au point d’abscisse a.
b) Silim &:-iﬁ = 0, alors la courbe de f admet une tangente paralléle & I'axe
x=a -

des abscisses au point d’abscisse a.
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|
¢) Silim 2409
X—a I-a
paralléle i la droite d’équation y = x.
d) Si lin‘} -ni:? = (0, alors la courbe de f admet unc tangente paralléle a I"axe
des abscisses au point d"abscisse a.

Q25 : Soeit [ une fonction continue positive sur 'intervalle [a; b]. f: f(x)dx représente :

= 1, alors la tangente i la courbe de f au point d'abscisse a est

a) Lalongueur de la courbe y = f(x) lorsque x décrit [a; b] :
b) L'aire de la région délimitée par I'axe des y, les droites y = a,y = b,ctle

graphe de f;

¢) L'aire de la région délimitée par I'axe des x, les droites x = a,x = b, etle
graphe de f;

d) L'aire de la région délimitée par 'axe des y, les droites x = a.x = b, ctle
graphe de f,

Q26: Les formules suivantes sont-elles toujours valides ?

a) va+b=va+vbh. Pour a=>0cet b=0.

b) Vab = avb. Pour ab = 0.
c) Va? =q.

d vVa+2va-1+vVa-2va- = 2 pour a € [1;2].
Q27 : Soit (u,),:0 une suite arithmétique de raison r. On sait que u; = 88 etu,, = 18.0na:

a) u;=130etr=-6;

b} uy=130etr=-7;

) uy=140etr = -6;

d) up=130etr=6;
Q28 : Soit ( 1y, ),.p une suite géométrique de raison q. On sait que u; = 80 et u, = 20480.0n
a:

a) y=7etr=3;

b) uo=2etr=2\fi-1';

c) ug=1l4etr=-6;

d) up=5etr=4.

Q29 : Soit [ la fonction définie sur B par :

{Six ER-{-1;1}, f(x) = xexp (Xzzf 1)
f(-1)=f(1)=0

a) f estcontinue sur R.

b) f estimpaire.

¢) Yx#0, f(x)fe) =1,
Q30 : Soit f(x) = In (x + 1). Une primitive de f sur |~1; 4+co[ est la fonction g définie
sur |=1; 4| par:

1 .

a) ey A

b) In(x+1)—x+xin(x+1);

¢) —x+xin(x+1);

d) In(x+ 1) + xin(x + 1).
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MINISTERE DE L ECONOMIE NUMERMAUE. DES Session : 2021
TILECOMMUNICATIONS ET DE | INNOVATION

gﬁﬂg CONCOURS D’ENTREE EN LICENCE

EPREUVE : SCIENCES PHYSIQUES

Durée : 1H30mn

QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES (QCM)
Sur la feuille « GRILLES DE REPONSES », cochez dans chacun des cas la bonne réponse.
Une réponse juste rapporte 2 points, une réponse fausse retranche 1 point.
L’absence de réponse rapporte 0 point.

Q1. Le travail de la force électrostatique §"exergant sur une particule de charge q se déplagant d'un point
A. ou le potentiel est V, & un point B ou le potentiel est Vi, s'éerit :

a) Wan(F)=q(Ve-Va)

b) Wan (F) =q(Va-Vs)

€) Waa(F) = qE.(Va-Va)
Q2. Considérons un mouvement circulaire uniforme ayant comme composante sur I'axe xx’,
X(t) = R cos (w.t), avec m est la vitesse angulaire de ce mouvement. Quelle serait I'expression de son
accélération ay sur cet axe ?

al a=-Rocos{wt) b) a,=-R.w’cos(w.t) - ¢) a= -R.w? sin (m.1)

Q3. L'¢établissement du courant dans une bobine est :
a) Instantané 2 b) Linéaire - ¢) Exponentiel

Q4. En mécanique newlonienne, la grandeur m ‘:—‘: est:
a) Uncforce ; b)Unevitesse ; c¢)Uneaccélération ;  d)Untravail
Q5. Un solide (S) de masse m descend, en glissant sans frottement Je long d’un plan (x'x) incliné d’un

angle O par rapport & I'horizontale. L"accélération a, de ce solide a pour expression :
a) ay =mgsin® ;b) a, = gsind ;¢) ay = - mgsind ;d) a, =- gsin®

Q6. Un mobile, anim¢ d’un mouvement rectiligne a une vitesse constante de valeur v=6m/s. L équation
horaire sachant qu'a I"origine des dates il est au point d’abscisse x =0 cst ;
a) x=2 - byx=t¢ - c) x=8¢ v d)x=6¢

Enoncé des Q7 et Q8 :
Un pendule élastique horizontal est formé d'un ressort de constante de raideur k = 20 N/m et d'un solide

de masse m =200 g. A I'instant t = 0, le solide est lancé 2 partir de la position xo = 2 em avec la vitesse
initiale vo= - 0,20 m/s.

Q7 : La valeur de I'énergie mécanique totale Er, de I'oscillateur a I'instant du lancement t = 0 est
a) 8.107%) - b) 8.107%) i ¢) 8.1073) : d) 8.107%)
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Q8 : La période Tq des oscillations vaut :
a) 0628 s . b 1.591s : c)62.83 s ; d) 00165

Enoncé des questions Q9aQ10
Un véhicule de masse M = 10 kg démarre sur une route rectiligne et horizontale ; son centre d’inertie G
passe de 04 120 kmvh sur une distance d =200 m, Les forces de frottement sont équivalentes 4 une force

unique | paralléle 4 la route dont la valeur est = '1%' Le moteur exerce une force motrice constante de
valeur F. On donne g = 10 m/s,

Q9 : L'accélération moyennc a du véhicule vaut -
a 3em/s'  ; B)278mis  ;  ¢) 06mis d}) 03m/s

Q10 : La valeur F de la force motrice est -
a) 3780N : bIIT8ON i ¢) 378N - d) 178 N

Enoncé des questions Q11 4 Q14

On considére trois dipdles Dy, Dy, et D3 non identifiables & vue. On sait néanmoins qu’un de ces dipdles
est une résistance R, I'autre un condensateur de capacité C et le troisiéme une bobine d'inductance L. et de
résistance r. D"abord, on soumet chaque dipéle & une tension continue U=18V et on mesure I'intensité [
du courant qui traverse le dipdle,

Dans une seconde expérience, on les soumet 4 nouveau individuellement 4 une tension sinusoidale de
valeur efficace Ueff=24V et de fréquence f=50Hz et on mesure I'intensité efficace qui traverse le dipdle.
Les résultats de ces expériences ont été consignés dans le tableau ci-dessaus,

Dipéles I(A) Legf
Dy 7.2 6.4 A
D, 3.75 SA
D3 0 10 mA

Q11: On peut affirmer que :
a) Dy est une bobine, D un condensateur et D3 une résistance
b) D: est une bobine, D; un condensateur et Ds une résistance
) Di est une bobine, D; une résistance et D; un condensateur
d) D; est une bobinc, D) une résistance et D3 un condensateur

On branche les trois dipdles en série aux bornes d'un générateur délivrant une tension sinusoidale de
fréquence variable et de valeur efficace Ueg=24V selon le schéma ci-dessous :
s

-  Ca U

- g“lTTWl AN 4|‘ f———
L o Yz

Q12 : La voie 2 permet de visualiser :
a) Latension aux bomes de I"ensemble bobine+ condensateur +résistance
b) Latension aux bornes |'cnsemble générateur + résistance
¢} Latension aux bornes du générateur + condensateur
d) Latension aux bomes de I'cnsemble bobine + condensateur

e
7

Q13: A la résonnance, |'intensité efficace dans le circuit vaut :
a) lim129 A : b) 1:=3.29 A A ¢) v=5,29 A : d) =729 A
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Q14 : Lexpression de la largeur de la bande passante de ce circuit est
el AR, L _ 2ne
a) Af—m 2O M-zu . c)af= ~ d) Af =
Enoncé des questions Q 154 Q 16 : 3
Dans un repére R (O, x, y) un projectile de masse m est lancé 4 partir d’un point O avee une vitesse Vg

faisant un angle 6 avec (O, y) (voir figure ci-contre).

Ondonne: 0~35° vp=20ms'etg=98m.s 2 ¢ Y
Q15 : L'expression de la portée X est - . g
a) %‘29) : b) '”:;m:c) 'j’“:‘(m;d) Vas':(ze’ : o 7%
Q16 : La fleche Y du tir vaut : g\ X
2) 6.71m ;b)13.70m ;¢) 1671 m ;d) 3835m O ’

Enoncé des questions Q17 i Q18 ;
Un point mobile M se déplagant sur un axe muni du repére (O, T) avec un vecteur-aceélération constante

d@ = -4 passe  a date t = 0 s, avec un vitesse-vitesse initial ¥, = 57, au point M, tel que OMg = - 3.

Q17 : L’équation horaire du mouvement de ce mobile est ;
a) X()=-4CF -5t + 3 :b)x(t) =4+ 51-3 ;o)x(t)=-22+51=3:d)x()=-22-51+3

Q18 : La vitesse instantanée v(1) du mobile M est ;
A V)=-8t-5; bv(i)=-8t+5 ; c)v(t)==4t-5:d)v(t)=—-4t+5

Q19 : La radioactivité est une réaction dite nucléaire car elle concerne :
a) I'atome ; b) le noyau de I'atome ; c) les électrons de I'atome ; d) les protons de 1’atome.

Q20 : Un solénoide de longueur | = 0,5 m, de rayon r = 2,5 cm comporte n = 2. 10* spires par métre.
On donne : py=4.7.10~7S I, L'"inductance L de ce solénoide vaut ;
a) 0493H ; b)I1974H ; ¢)039%4H ; d)0,197H.

2
Q21. La solution de cette équation différenticlle % +@lx=0est de la forme:

a) x(f)= X, cos(t+p) b) x(1) = X, cos(ayt +p) c) x(r)=X_ cos(er +¢)

Q22. La loi horaire du mouvement d'un oscillateur mécanique est donnée par x(r) =0,1cos (20: + -’E] ,5a
pulsation propre est : 4

a) @,=0,1 rad/s b) @, =5 rad/s c) @,= %md!s d) @, =20 rad/s

Q23. Pour un mouvement circulaire uniforme :
a) Le vecteur accélération est centripéte
b) Le vecteur accélération est tangentiel
¢) Le vecteur accélération est constant

Q24. A I'intéricur d'un solénoide, les lignes de champ sont orientées de la face Nord vers la face Sud.

a) Vrai b) Faux
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Enoncé des questions 25, 026.Q27. Q28 ¢1 Q29 :
On considére le montage ci-dessous : I'interrupteur K est placé sur la position | pendant un lemps

?ﬂl'lsapmml long pour permetire la charge totale du condensateur. On donne : 1=10 mil, F=10 V,
= p ..

MAA

K
Al
B

|

Q25. La valeur numérigue de la tension Uc aux bornes du condensateur est :
a) Uc=12V h) Uc=10V ¢) Uc=20V d) Ue=30V

Q26. La valeur numérique de la charge Qa portée par I’armature A est ;
a) Qa=7.10°C b) Qa=3.10°C  ¢)Qa=5.10°C  d)Qs=107C

Q27. La valeur numérigue de I'éncrgie électrostatique emmagasinée dans le condensateur est -
a) Ee=5.107) b) Ee=2.10%) ¢) Ee=9.10%)  d)E=16.10%)

Q28. A I'instant =0, K est placé sur la position 2. La bobine a une résistance négligeable.

L’équation différentielle donnant la variation de q en fonction du temps t s'écrit :

dg 1 d'q 1 dg
) Hed SR AL L]
) % Ic? S Sl ) 2

1
+—¢q=0
7o
Q29. La valeur numérique de Ia pulsation propre est:
3) @,=10'rad’s b) @,=10°rad’s  ¢) @,=10°rad/s  d) @,=10° rad/s
Q30. Deux projectiles de masses différentes, lancés verticalement avec la méme vitesse, atteindront la
méme hauteur.

a) Vrai b) Faux

La Référence, Leader de la formation aux concours d’entrée a 'INPHB et a 'TESATIC



e




LA REFERENCE ESATIC 2022

Sujet 1 - Concours blanc type

Soi:l;foncﬁondéﬁ:upy S (&)= Ln{1-sin(3x))

A. Le domaine de définition de fest mr‘ keZ}
{6 3 :
L J
8. /()=

s (;)

C. E‘I(x)"’ et la courbe représentative de 7 admet une asymptote verticale

2

d'équation P
2y-x : un développement limits de fix) est: S(x)=3x-% =olx) et
D. An voisinage de
I'équation de la tangente 3 la courbe représentative est y=3x-%

B f(x)=-In(2) admet 6 solutions sur I'intervalle ]-x :x ]
ocM2:
A propos des variables aléatoires :

A. L'expression suivante cst correcte : X1 = oamy
B. Lorsque p=0, X et Y (variables aléatoires) sont trés dependantes.
C, Plus p 2ugmente ers valeur absolue, plus les vaniables aléatoires sont corréleéss.
D. L'expression suivanic est correcte Var( X 4 Y) = var| X )+ var(Y) + con( X, Y)
E Si X ct Y sont indépendantes, "or{X —¥) = var{X] + var(Y)

Un bindme de 2¢éme année, calculent une ation de paracé | @ partir de m, M
et son volume. Ils trouvent une concentration & 117mg/ ml, valeur de référence. Vomlant confirmer
cette valeur, ils utilise le spectrométre avee I loi de Beer Lambert, aprés 3 essals ls obtiennent 10,5,
11,0 ¢t 11,2 mg/ml de paracétamol :

A. 11y a noa reproductibilité des mesures trouvées au spectrométre.

B.On remargue un baais entre Jes valeurs de spectmméxre et celle de rédérence.
C. IIs peuvent étre figre d'eux, les soal préci

D. Ce biais peut &re dé & une erreur analytique uuuumcnuk

ams

On mesure le nombre de dents cariées chez 100 sujets :
Nombre de dents cariées - Nombre de sujets :
0-16
1-28
3-n
5-14
6-6
§-10
12-2
15-3
20-2:

Pensez & faire les effectifs camulés pour résoudre le QCM
A. Le pramier quartile est égal & 1.

B. Le weisiéme quartile est égal 3 5.

C. L'espace interquartile est égal 4 4.

D. La médiane est égale 4 22,

E. Le mode est égal 425,

A propos des statistiques descriptives :
A, Les caractéristiques que I'on veut décrire dans ka population sont des variables aléatoires.
B. Un &chantillon est constitué d'unités statistiques en nombre infini
C. Une variable booléenne est une variable quantitative discréte.
D. Il est possible de transformer une variable quantitative inue en une vanable qualitative ordinal
E. L'age des patients est une variable quantitative discréte,

QocMi:

Dans une population, la prévalence de 'obésité est de 10%.,
Soit X la variable nléatoire qui prend la valeur 1 lorsqu'un individu est obése, et 0 lorsque individu
ne l'est pas,
On prend aw hasard un échantillon de 3000 personnes dans cette population,
Soit Y la variable aléatoire qui donne le nombre d'obéses dans cet échantillon :
A. X et Y suivent une loi binomzale.
B. X swit une loi de Bemoulls d'espérance 0,1,
C. L'espérance de la variable Y est 30.
D. La variance de Y est d'autant plus grande que I'échantillon cst grand.

E. La loi de Poisson converge vers la loi binomiale quand le p ¢tre n (nombre d'unités dans
P'échantillon) tend vers V'infine.
QCM7:
A propos des tests diagnostiques :
A. Lorsqu'on augmente le seuil d'un test diagnostiue, la ibilité

B. Lorsqu'on diminue ke seuil d'un test diagnostique, la VPN uugmcnle

C. Pour tracer une courbe ROC, on truce {1-Spe) en fonction de Se

D. Sur cette courbe ROC, un test avec une augmentation linéaire est un test de référence pour tous les
aulzes,

E. Pour quun test chagnostic ait un intérét et apporte de I'mformation, il faut que sa coarbe ROC soit le
plus proche de l'angle droit.

vEs mm‘mm PACES - Année universitaire 2015/2016
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QCME:

Om sait que le diabete de type 2 represente 90% des diabétes. Dans un échantillon de 100
sujets diabétiques, on désire connaitre ke nombre de personnes atteintes de diabéte de type 2 et cecl
pour un risque « = 5%. (Pour les calculs on approchera 1,96 par 2) :

A. Cet intervalle est un intervalle de pari. En effet il s¢ base sur une observation pour en déduire une

valeur theonque

B. On peut éctire que : 1C 95% (0.9 — 2,/0.9(1 = 0.9;1007. 0.8 + 2,/8,5{1 — 0.5}/100]|
C. On peut écrire que ; [P 95% 0.9 -2 VOO =D USI00EG 9 < 2./8 01 =10 9)/100)
D. On obtient : IC 95% [0,84 ; (,96],

E. St on avait pris un échannllon de 50 personnes, l'intervalle aurait &€ plus large.

ocM39:

Soit le test T ayant un intérét dans le diagnostic de la maladie M. On note
respectivement T+ , M+, le résultat positif du test et In présence de la maladie et 1-, M- le résultat
négatif du test et 'absence de la maladie : . g &

A. On connait les probabilités suivantes : P17 + N4} PO+ [T=), IT=]  On peut donc connaitre la
sensibilit¢ du test T, ' _

B. PIM = [T=) = P(M=)x PIM = [T=]/P(T-] goit la valeur pridictive négative.

C. Plus la spécificité du test est haute, moins oo a de chance de rater des malades.

. So" . It | ."—} w D5 P!T+ ] = 0.6; Plﬁ! — g'T") = () " u v,'cur& l‘ ‘pécifwi'é ost 0.32

E. D'aprés la spécificite obtenu a I'tem D, la majorité des non malades seront négatifs au test.

QCM10:

Daas un amphi de petits PACES, la probabilité pour un péhun de ne pas ¥tre enrhumé
est de 0.3, La probabilité de ne pas avoir de mouchoirs est de 0,4 chez les péhuns non enrhumés ¢t
de 0,8 chez les péhuns earhumés (le seum) :

A. La probabalité d'étre enthumé dans cet amphi est de 0,7.

B. La probabilité de ne pas étre enrhumé ¢t de ne pas avoir de mouchoirs est de 0,12.
C. La probabilité de nc pas avoir de mouchosrs est de 0.5,

D. La probabilité d'étre enthumé ou d'avoir des mouchoirs est de 0,78

E. Etre enrhume et avoir des mouchoirs sont des événements dépendants,

OCM1t:

Sait 100 P1 buveurs de café qui consomment en moyenne 9¢ de café moulu par jour. On
veut estimer a partir de cet échantillon ln consommation de café de tous bes P1, L'écart type est de
ig.

Dans cet exercice, on arrondira 1,96 par 2 :

A. On calcule un intervalle de pari.

B. Les 100 P sont ln population cible,

C. Le calcul de cet intervalle & 95% donne |a valeur vraie de la variable cotmprise entre [R.6; 93]
D. Pour pouvoir utiliser le théoréme central limite, Néchantillon doit étre supé rieur i 30,

E. Plus le risque a pris est important, plus intervalle est grand.
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|
am12:

Solt 1a fonction f défimle par fx)~ tan(x) + Sx :
A. La fonction fest défnic pour tout x € R/ [knj avec k€ &
B. La fonction fadmet wne périodicies de n.
C, F est croassante sur [0 n/2). .
0. La fonction f admet un développemsnt linaté d'ordre | au voisinage d¢ /4 secrivant :

,'u « M 1s ifl,l v A = Al ol lign tfA) =0

| |
E. La fonction fadmel an point cntsjue.

QCM13:
Sait la fonction swivante : ¢ o) ninl w4 8
A. La fonction est definie sur R*
B. La fonstion est délinie sur [0 | +o<f,
. La fonction fest dérivable sur son domaine de définition ¢t sa dérivee est -

l'.,' s 1‘_""0‘“"'* 'l —'Il."'."\'l.‘.l" v 4

D. LeDLaTordre L est: Rxs+h) = flxs) * £'(xe) b+ o
E.L¢DLA l'ordre 1 auvorsinage de 1 887 r(] « A « 2eind — (1 dsin(l] + 2eonlL]ih < o

QOCM14:
A propos des variables aléatoires :
A Une varisble nléatoire discréte X est capable de prendre un nombre infini de valeurs.
B, Soit Ia fonction de répartition une variable aléMoire CoNBNUe © P, « X < )= Flu) = Fb)

C oSoit X et Y deux variables aléatobres et o et b deux reels
var(aX - bY ) = o’ var(X) = b var(Y) + 2ab, Cov(X . Y).

D. Soit X et Y deux variables aléatoires ot a et b doux réels :
vartaX + bY) = a‘var(X) + b’ var(Y) + 2ab, Cov(X ; Y).

E. Soit Ia fonction de répartition Fune variable aléatoire discréte |
FIX) = ) g i)

QCM15:
Formule permettant de culculer la température d'un gaz avec P la pression du gaz, V le

velume, n la quantité de matiére et R la constante des gaz parfaits : /' _
.
A. La differenticlle est - 3

AT = —— (VAP + PdV + = dn)
fin n
B. L'mcertitude absolue est

L v | n 24y
Al - |—, AP AV i A

! Rn f ' | avi+ Hoe? a "'
C. L'incertitude absolue est
AT l‘_ - p-i -.{1. A il

- R.n > ! Ran"™ ¥ | An¥ ” "I

D. Les valears V & n étant supposées connues sans imprécision, Fincertitude obtenue sue T pour une
incertitude 4 o _ 4 autowr de P = 78 est supéricur i l'incertitude obtenue sur T pour une incertitude
AP .y autour de P =20,

E. L'incertitade relative cst
AT AP AY An

— e — . —— —
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QCM16:

_—

Seit Ia fonction f définie par 1, . ;| r.'n(v"l + 2, 0l a est un réel positif ;

A. Le domaine de définition de fest [-a ; teof.
B. On pose z=1/x, Alors on a. n’nqvll b =) w lm 1}nw'l+_a:)
T e

Py

C. La fonction g(z)= In(1+az) admet un développement limité d’ordre 1 au voisinage de 0, qui s"éent
g(O+h) = al+ b e(b), oi Lxu: elh) =0

D. .l_i.n'n flr) =4+ %
E lim flxr) w4 4a
PR =Y

OCM17:
Soit la fonetion : /ir y) - — g
z -
A. Les varintions infinitésimales relatives . sont exprimées % . _ %
f PN T aoni

B. La seconde application particlle est use fomction paire,

G ‘l;; gmph’c dcv’mc apphication partielle corespond @ une section de ka surfasos par un plan horizontal.
) ML S0 i
dy (P

E. La variation de f peut étre appeochée par o -

|
=3 szzl-'.’..!o.ﬁl + (4 -p?ldg)

QCM18:

| A propos des fonctions, indiquez si les propositions sent veaies om famsses :
A. Si lim £ = 0 alors on peut dere que f17) ~ glx) AU vossinage de 2,

’lig

?. Si une fonction f{x) n'est pas dérivable e ua point alors o2 point n'est pas un extremum de cette
onchon.

C.Soit i oy 37+ < Freprésenter cette fonction par wse courbe.

3
. 4 e A - . » \J 4
D. Sou“J.”_:l_ a5 4 v ’.mpmlmpmnmocllclomumpmumum.

E. $1 une fonction fcs(&munuecnxocela veutdire que : Bm flr] = lim fiz) = ()
o, vl

QCM19:

A propos de la méthodologle des essais cliniques :
A. Les essais comparatifs mndomisés sont des études d'observation.
B. Dans un essal clinique, |e traitement & évaluce est toujours comparé i un placebo,
C. Dans un exsa: controlé, le patient ne sit pas quel trastement il regoit. .
D. Le nombee de sujess 3 inclure dans la population d'étude n'est pas important du moment que Fessal st
contrdlé, randomisé et en double msu,
E. Le consentement du patient est donaé apeés e tirmge au sort.
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Qcm 20:

Une chaine de salons de coiffure compare sur une durée de 6 mois, le pourcentage de
lissages brésiliens qui rendent VRAIMENT les chevenx lisses dans deux groupes de 100 clientes aux
cheveux Initialement frisés. Le pourcentage de cheveux vraiment lssés dans le groupe ayant tesié le
lissage brésilien est 34% et de 13% dans le groupe ayant fait un lissage classique. Le degré de
signification du test est de p=0,5 :

A. Pour cette analyse, on a pu utiliser un test du chi 2 a 4 ddi (degrés de libené).

B. Pour cetle analyse, on a pu utiliser un test du chi 24 | ddl

C. L'hypothése nulle est la suivante : le pourcentage de cheveux lisses est différent dans les deux groupes,
D. Devant la valeur du degré de signification, on rejette hypothése nulle,

E. Devant la valeur du degreé de signification, on accepie I'hypothése nulle.
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]

Sujet 2 - Concours blanc type

oCM1:
Soit la fonction : f{x) = _—_** =3
b SN WL ._'

A. Sa dérivée est fi{x) = 347+ 2r - J)
2 2r s )
B. Ses deux rucines sont -3 ¢t |.
., Cromssante sur Vintervalle s . . 7, fix} sera done positive.

D. F est croissante sur son ensemble de définition
E. Le sens de vanation de '(x) se déduit du signe de fix).

ocM2:
Parmi les propositions suivantes, donnez celles qui sont exactes :
- d a ' - - .‘ < : .‘ ‘ 2

A. S Rxp=2r” = 0 + 4 1o [a) = 1™ + 120" — 187" = 32xr = 12

1rs + 3 | T Y
B.51 #(7) = sin'3r 81068 £} — §5ind 3r cos 3
- .- . P av "‘n‘"
C S Firl = ".\ilt"w':. alors 'lz] = EEBNT
i cos? 27

D.Si gis) = 182 1 3106 17100 w B3(lor < 1)
2an® 24

E.Si [lz) = V7t yle) = cus2e alors fog'lz) = -

v'(.'ll"' ar

OCM3:
Parmi les propositions suivantes , donnez celles qui sont exactes :
A . Irf + N + | :
* lim - R
F-b40y re o+ }(‘3'
e + 140
B. i —-r— - ()
J vy }‘2
C. {TTP e 3
rovex 2200y
D, I tans =0
rr/2 '
E. I 2?

lm —— = 4+

radm
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orma

A propos des fonctions trigonométriques ;
A, Cos(0) = sin(3).
B u ir

n -
PN — | e L[ — ]
B &

L. La fonction cos(sin(x)) st lowjours positive sur B,
3. La fonction cos(sin{x)} est croissante sur I'iutmallbi_”: l
3

E. La fonetion tangents £3t croissante sur g { LIy - }. AVET L 7.
] T Jr

QCMS:
Soft ba fomction : /() = 27
EXEEd
LR () S

I
B iz} = A5 + Cusar
Fix X
. FiT) - wxpl =7
[:'-_.II'I.— fe] = L=+ b +alhl

E | i i

g —— = 1

QCME:

L nombre de Reynolds Re permset de connaitre le régime d'éeonlement d'un liguide newionien
dans un conduit cylindrigue,

Ro =
il
A. Incertitude relative ; 3 A8 v AF on
/ i i o "
. J I'I .| r\.'||I
E. Incertitude absolue © & fuunr ~ —Ap + A + Tad - T ag
] £ I |'I|'
; : . : FaY A | | Ad| Ly
C. Incertitude relative maximum : 2L o r = (28] 2 [22) 4 (22 4 122
F | /| i | i n I
. Le volume dune sphére st égal d - — l_rﬁ“
Ar  3AR '

[ncertitude relative : 25 _
i i
E. O connait B aves upe incertitude de 4%,

Alors 22 o
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DCME -
I.e5 valeurs de natréimie normales dans une population soat moddélisées par use lol normake aves g
= 140 mM el o’ = 5 mM (pour simplificr ks caleuls, o opprochern L% por 1) :

B P X £ (140 % 10]) = P[|2] = 196

o, La varabde guai eviervient dens la loi normale est dite gaussienne centrio.

D P [lan  5) = 0,68

E. Quand oo uithss le TCL avee une kol pormale pows estimer un powrcentoge, deux conditions doivent étre
i fades - m = 300 désigram I'effectif) et p > 5 (p désignant [n probabilité du pourcertage).

QCMS:
50 on s'infiresse & la reprisintsibon en Hax-PMhai

A, Le diagramme baxplod, ou boive & moustaches 'applique sex variahles quantittives discréies, cod-d-dire =
échiclle est un sois-erscmble des enivers nmurcls.
B Plus ko corps do b boile ot petil, plws hes valeurs sonk ¢oneeninées aubour de la médiane,
i Spit la séric sintistique dn nombre do kikas pris par bes cludianis en PACES em 2014, 5o préseniés ici le nombre
ol kg of lefMectif cormespomdant : Nombresde kg - 45 (6 6 6 6 R 6 T VT R B R R 99,9
LB 10 L0 0 0012 02502 0203513, 0304 ;14 14515, 15 ; 16 14, Pour constrem: une boite 4
mesiache 2 pantie de ces valours, le promicr quetrile esl dgale & £
0, Dass oo haxplot, paniculidremend utile s la disiribuion est symétrique, |a médiane et entre % et 10 kg
B, Le tronisidmg quhﬂﬂl ger e | kg, chome TS des dnudiams suralent du soetiy ﬁl"‘l:'lﬁ'iﬁl'lﬂh'lﬂ e gl

DCMID -
Eoif le mombre de surlignewrs utilisis par moi par 1900 PACES, Le tableaw ci-dessous a permis de
consiruire wn histegramme dis effoctils comnles ;

Feanlor o imligacais @lilsh pa ot ]'I'n_:l-:n-:l.uli!-:'-:ri-l-l.ll-:ltﬁl.m
m:3l 2
| ¥
it ]| A
| G
-]i._]t-] - [ e | —
fHire

e f feeti
B. 11 et possible par la méthade Smnlerpolation lissire de calouder la médiane par [a formuale :
(R — o iy —
Me = 1) & —

fien — 1k

L. Cet histogramime permet de cormaiire les premicrs e trogiéme quartiles.
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D. Le tableau des fréguences cumulées croissantes est ke suivant

Newrior & yarkgnoarn @il s par mah |
8.1 azs
124 01
K8 a4 1
i 04
B 0l

E. Quand l'amplitude tend vers 0 cu quand la tille augmente, I'histogramme des effectifs cumules tend vers la
fonction de répartition de Ja loi de probabilic.

QCM11:
On tire au sort un échantillon de 100 sangliers pour connaitre leur masse. La moyenne observie

est 135 kilos et I'écart-type est 12 Kilos. (On arrondira 1,96 3 2) :

A, On peut calculer un intervalle de pari de la masse des sangliers.

B. L'mrervalle de confiance d 95% de la masse des sangliess est [132,6; 137, 4

C. Si on ajoute S0 sangliers & Féchantillon | l'intervalle de confiance reste inchangé,

D. 95% des sangliers de Féchantillon pésent entre 123 ot 147 kilos,

E. La probabilité pour que la vraic masse des sangliers dans la population se sitwe entre 132,6 ¢t 137.4 kilos cst
éxale 2 0.95.

QCM12:

Soit un test permettant d°établir si un PACES va vomir eu non a la selrée post-concours. Sur les

300 personnes ayant vomis, 220 étuient positives nu test. Sur les 450 personnes n'ayant pas vomis, 160 étaient
négatives au test :

A La “Mibill'ils' d'un test mesure la probabilité que ke test soit positif si ly personne vomit,
| TP AL

il v on £

C.Se=0,73

D. Spe = 0,55

E. Lorsque jaugmente la sensibilité, le nombre de faux positif augmente.

QCM13:
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Mis:

A propos des regles générales des texls statistigues -
A. Dire qu'un %est o5t non significatif revient & dire gue Pécan enmre la valeur observée e la valeur théorique ne pess
pas dire atmibod sux Auctustions Féchantillonnage
B, La puissance d'wn k1 o3t la probabilisg de reseter HO lorsque HO est fausse.
'C. Si ln tadlle dun échantillon (n) sugmente, slors le nsque demrear de deuxiéme espéee () dminue,
D. Si a augmente, slors 1s puissance augmente.
E. Le nsyue d'erreur @ o5t choiss en fonction des domnées observées sur 'échamtillon.

OCM15:
A propes de la comparaison de mosennes ;

A, Si les effectifs dans les deux échantillons somt supércurs & 3, on peat utaliser sans préférence le test de 'écant
réctait ou le test de Srodent.
B. Lorsgue 'on comnpare successivemnnl bes moyeomns & comsommation, ¢n rmxs d'unilés achetées, deo café o
celles de consommation de friandises (floveledistmbuatear) chez un amphi d'éoadiants en PACES, on réalise un rest
e comparséson de dhux movennds indépendantes,
C. Pour vénifier I'égalité des vanances nécessare 2 Ja réalisation d'an test de Stadent, on réalise le test de Fisher,
0. Powr pouvoir comparer deux movennes indépendantes quand nl ow n2 est inféricur & 30, il saffit que la variable
X suive une Joi normale, ¢ on pest uliliser Ia koi de Stadent (avec nl el n2 les willes des échamlilions respectifs).
E. Quaad ca réalise un test de Stodent pour dewx échamtilloas indépendants, on le réalise &
nl + 02 - 2 deprés de liberté (aves nl ot n2 ks talles des dchaatillons respectifs)

OCM16:

Nous nous intéressons aux nombres d'avioms cn papicr envoyés par jour 3 Maraichers, Nous
savons que la moyenne théorique d'avioms lancés par jour st de 14, Notre échuntilloa de doablants de 200
personnes participe 4 P'expérience, avec une moyenne de 18

// \\
AR

iy

A lci, on peut wtiliser Ie test de Mécan rédwit, puisque n > 30,
B. Notre hypothése nulle HD sern ici - il n'y a pas de difference significative eotre la moyerne d'avions de la
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OCM 17 :

Lors d'une Sude, on n abseryvé que sur 1) hy perchodesterolémigue, S8 onl cd win AYVC B8 gue sir
A58 nei hypercholestéralémbgque, 145 ant eu un AVC, On souhaite évaluer Vinfleence de
P'hypercholestére tmie sur be plsgue d°AVC,
Tradiguer i les aflirmations suivantes sant veales ou famsses
A Om doit effecteer un tesi du 72 de comparaison de deux fréquenses,
A, Les conditions 4’ application de ¢¢ lesl sonl pespctbs,
i, Le degré de liberté est de 1.
12, La statistigue de test est égal=a B G4,
E. Sufie 4 ka résplution du test smtistique, an peut dire qu'on acceple bypothase mulle.

QCM 18-
A propos de ks méthodeloghe des essals elinlques
A, Le tirnge an sorl powr la mndomasation est effectué be plus kit pessible.
H. La misz &n insu, toujears possible et jostifige, permest de mamtenir la comparbilibd en cours d'essai.
., §'i1 n'existe pas e traiiement de référence, l'insu exi nssuré par un placeba,
13, Le ermtdre compasite eql ung eombinsison a prion de eridres indépendants, mals een difficilo & interpedior,

I, Lew crildres imermddisiros sod des parametnes olaigques ou hialogigques prédichls de 'dvaltion climeque

QCWM19:
A propos des édudes d'ohservatbon
A, Ung engudig transvoranle mes ol Prospeciive, mil reIrcs Pt | v
1. Lini ersquéte trmsversale estime 'meidence d'use malsdie dons ure populstion.
oL, Le taux dimeidence est loupours exprimé en fonction dua lemps,
[3. La prévalence de la maladie est ln mesare de la fréquence de octie maladie dans une populdation, elle n'est done
pus exprimée en fonclion du lemps,
E. Les engudies cas-témoin ant un plus fort nivesu de preuve que les enquidses transversales,

QUM 20 :
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Parmi lex éleves de PACES, nows avens réund 100 individus déclarant “dire complitensent & joar
#n maths™ (allons, on saii fous que ce m'est pas passible). On déclde de comparer leurs résalias an canoors
A la fim de Pannée, avec ceus de 200 autres éives emains, Farmi ke premier groupe, 15 obtiendroat beur
cancairs, contre 20 dans le second,
A proges de cetle clude, indigque: quelles sont &3 propostions exacts
Al s'agit d'une emgueie cas-temoirs.
H. 11 'agrt dune etode de colorte 4 visées annlyiique.
. Le caleul da risque relnisf est un bon moven de détermine si il v a une assocestion entre e travail régulier en
enaths et les résulints au coneours
D. Le nsgue relatif esq de 1,5
E. Ca régultar permet Tallimmer qu'il v a un lien entre Favancemend en maths en cours d'anede o1 be résulist o
COTHANATS,
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Sujet 3 - Concours blanc type

1. La suite (un) définie sur N par un=2n2-1 vérifie :
a) un+1=2 n2 ; b) un+1=2 n2+4 n+1; ¢) uZn=8n2-1: d) u3=11.

2. Soit (un) une suite géométrique de premier terme u0=1000 et de raison 1,07.
La plus petite valeur de n telle gue un dépasse 2000 est :
a)1;b)12;¢c)15; d) 16.

3. Soit (un) une suite arithmétique telle que u5=26 et U9=8 . Sa raison est égale 4 :
al-18:b)8:c)4,5:d)-45.

4. La fonction f définie sur R par f (x)=x3-6 x2+9 x+18 est :
a) strictement croissante sur R ; ¢) s'annule en -1 ;
b) strictement positive sur R ; d) n"est pas monotone sur R .

5 Pour tout réel x, cos x+sin x est égal & :
a) Jf2cos(x-1/4): b) 2cos(x-1/4); ¢) J2cos(x+n/4) ; d) S2sin(x+m/4).

6. Dans un repére orthonormé du plan, on considére les points A(5;1) et B(-1;-1). La droite
d'équation y=-3 x+4 est :

a) la droite (AB) : b) paralléle & la droite (AB) ;

c) perpendiculaire a la droite (AB) ; d) la médiatrice de [ AB ].

7. Dans un stand de tir, la probabilité pour un tireur d'atteindre la cible est de 0,3. On effectue n
tirs consécutifs et indépendants. On désigne par pn la probabilité d'atteindre la cible au moins
une fois sur ces n tirs. La valeur minimale de n pour que pn soit supérieure ou égale 4 0,9 est :
a)6;:b)7;c)10;d) 12

8. Soit A et B deux événements d'une méme expérience aléatoire tels que p{A)=0,7 : p(B)=0.4 et
p(AuB)=0,5 . La probabilité de l'intersection des événements A et B est :
al09:b)0,2:c)01;d)0,08.

9. On posséde une piéce truguée telle que la probabilité d'obtenir pile est égale 4 p=06 .
On appelle X la variable aléatoire qui, & l'issue de 20 lancers indépendants de cette pigce,
associe le nombre de pile obtenus.

a) X suit une loi de Bernoulli de paramétre 0,6 ;

b) ¥ suit une loi de binomiale de paramétres 20 et 0,6 ;

¢) X peut prendre toutes les valeurs entiéres de 0 a 20 de fagon équiprobable ;

d) X représente le nombre de succés dans un schéma de Bernoulli.
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10. La fonction g définie sur R par g(x)=3 x2-2 x est la dérivée de la fonction f définie par :

a) f (x)=x3-x2 ;
c) f(x)=x3-%x241;

b) f (x)=(x-2)(x2+x+2) ;
d) f (x)=—x2(1-x) .

11. On considére la fonction f définie par f(x)= (1-x )/{1-x2), représentée par la courbe C dans un
repére du plan. 1+x2

a) f est définie sur R ; b) f est définie sur R~{-1} ; ¢) I'équation de la tangente T au point
d'abscisse 0 est y=—x+1;

d) la tangente T est au-dessus C de sur ]-oo;1] .

12 Soit 8 un réel. Quelles sont les assertions vraies 7
cos(50)=cos56-10cos30sin26+5co0s0sin40 cos(50)=cos56+10cos30sin26+5cos0sin40
sin(508)=5co0s48s5inB+10cos28sin38+s5in506

s5in(568)=5cos485inB-10cos28sin38+sin56

13. Soit z1 et 22 deux nombres complexes. Alors, |21+ 22|12 + |21 - z2|2 est égal &
alzlz + |z2)2

b |z1|2 - |z2)2

c 212112 + 2|z2|2

d 2|21|2 - 2|z2)2

14. Je veux montrer par récurrence l'assertion Hn : 2*n> 2n - 1, pour tout entier n assez grand.
Pour I'étape d'hérédité je suppose Hn vraie, quelle(s) inégalité(s) dois-je maintenant démontrer ?

a) 2*(n+1 )=2n+1
b) 2*n=2n-1

c) 2*n=2(n+1)-1
d)2*n+1=2(n+1)-1

15. Comment s'appelle les propriétés suivantes de?
a)la+b)+c=a+(b+c)est 'associativité de I"addition.

b) (a = b) x ¢ =a = (b = ¢) est la distributivité de la multiplication.
c)axb=bxaestla commutativité de la multiplication.

d) ax(b+c)=axb+axc c'est I'intégrité

16.5iz=3—-2ialors—r+ -est éqal 3 - -
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N
a)dib) 0 ¢) 6 d)-4i

(1+i)"*3 est égal a :
a)-3+ 3i,b)-2+ 2i c)3-3i

18

Soit z le nombre complexe d'affixe (1 +i)*. L'écriture exponentielle «
a. v2e

b. 4e'"

c. V2e't

d. 4e'd

19

o 1 Foan am 2

Scat f ume Senctiom défnle ot dérvable sur B dot Lo taldens de warkat e est

r — il F +oC
L~ i ~~ &
Jix e | | ;
o -
aboen kewcpuielles des wesertbons sudvantes sl v ©
O J(d] =0
O Pour touwt 2z & B, filz) <8
O L'equation flz) = 0 admet exsctement 2 salutions
O L'équation flx) = 4 adinet exsctement 2 saliatioes
1 Lass climmies g permettent e de comailo e sigee de (10703

20

Om donme be tableaw de variation O ane fonction § débnie sur lintervalle [-1; 3 ;

Dans lintervalle [=1; 3], 'égquation f(x) = 0 ad-

et =1:3L. 7% ! i -1 1 2 3|
a. exactement 3 solutions oL 2 —0.5
bh. exactement 2 solutions mem / \ /

e exaciement 1 solution g ,I" o 4

d. pas de solution
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Sujet 4 - Concours blanc type

DCM1:
Le lemdemain du nowvel an, on doese deux Teds be faux de vitamines ingurgitées chee 200 PACES. On

alitient au grand drame des sintisticiens 600 voleurs différentes. Répondee par vrai on Faex auy afMirmaioss
SUivamTes ;

A Ces differences sont dues erre auires 4 la variablind inber-individuoslle,

. La variahilit® analytiges instrumeaiale n'indleence pas les sukals

. s différences ne sont pas dues & une variohilivé intra-individoelle car ks sajeis ant d0é prékevis deux Tods.
3, Lgw sourees de variason June mesune biologigee cher un individo sont mltiples. On pent ks résumer par la
SAMUME SUIVANes | sonlrse & vEneten = varabilind mler-individisedle + varahilil® imtra-indiaduelle + vanobalis
anal ptigue.

. L'erreur de mesure analytique comespond & la vanabilie® instname neale

QCM2 -
Imdiquer sl les propositions seivastes sont vrabes om Fausses :
A lism # il
B b ik bl LA
el .I!_..'.;'I}.- -t -
I:l =lin ".I__‘.' l
-t dr+ 4 J_
0. i in 12 + 57| = +oc
- 0
- ling —— = -1
QCM3:

Sait fx) = 3x + exp (a’):
A Flix)=2x BExp(2a) + 3.
B. F'(x)= 2%. Expix®} +3.
. Fix) est crogssante sur som domaine de définition
0. F{x) admel T extrema ser som domiging de d&finitian,
E. Flup=0 Il.l-na:]ur =l

QCM4-
BOIZ e g s e B R e g~ a2t Quelles sent bes propesitions exactes :
|"|.£ = 4 — |
1y
L 1+ 3y
CH 1
&z )
I, Cente fonction admet un polat critique de coordonnées . 2. 8. 1

I =
L i I
- 'II — —

| 1 [H

E Ceme londtion sdmet un point critigue de coordoombes |
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QcM 5 :
L '”:'p“"'"i!"“ sulvantes, aleshuellels) tz':l[mntféucln[;j: :
A I_@J‘ﬁ N
B, lim e = 2 _IM 0 0
= — 1h
[ |-II||I.';|JI.| —
. -'-'.'ll'r: L

2
h_ |I.'.'I|||.l — "!'r-T = —

QUM G
Concermant bes fonctions, quelles sont bes propositlons exactes : sodl la fenction Rx, yy=z"*e’
A. L'inceritude relative sur £ pewt se caleuler o partr de la dérivée logarithmigque,
B. In{[=31nx"+y
O D dy=x e
D. La différemtielle de fpeut s'8cnre . gr _ 5ol o ¥ wole = ¢% 5 o9 iy
k. Lincertinude absolue est donnée por - dBEmax = Sadsix’ + idy'y!. {les barres représentent bes valeurs absolues),

Qe T:
A propes de ka lod normale, indbguez les propasitions cxactes -
A Une variable aléatoine définse par la somme de vanables indépendanies o une loi proche de la ki normale.
A, Une loi narmale centrée réduite cormespond i une loi de Laplace-iauas, ayaml pour valeur moyenne U, of pour
variance 1.
C, Lo ki binmaale converge vers La kol normale centrée réduite.
. D¥aprés le théoréme central limite, 'estimateur de ks moyenne suit une loi normale, si l'effectif de chaque

dchantillon cst suffisamment grand.

54

E_ [ans ce cas, cette loi a pour valeur mayenns w, et pour variance »

DCME:
A propos des variabbes aléatsires
A, Clunnd on transForme ene varsable quanistatve on uss variable cedinale, on perd des infoomations.
B. On peus représenter une variable quanbtabive soas forme di cameinben,
C. Seal un groupe de filles (Aurélie, Heléne, Gauthier.... ) dont on mesure la talle én meébne © la vanable mesunb: est
guanirtabive conbinge.
3. La médiane ne peut Sre wilisbe pour wne vanahle qualiative ardinale.
E. Lorsqu'ume courbe asymdtrigque e dite blaiadée 4 deoite, om retroave sur Paxe des abscisses dane l'ardre de
pawchs & droite : be mode, ln médiane, 1a movenie.
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QT 9 -

A propos de la figure el-dessous, indiquer les réponses Tausses -

|. 1o

2 i H

(L]
A. Cette figare o=t un diagramene &n blion.
B. Lo trolslén: guartile O3 =72,
C. Lo moyenme est égnle a 45,
[k 12£ est la valeur maximale
E. Liniervalle interquartibe ext de 108,

M 10 :

(i s inre, perdant wie Sonlise, 16 eanps passe a roviser de 30 PACES poar 18 colli de 12
semaine suivambe, Los valours du temps passé devant les polycapiés, en heores, ardonmées par ardre
eroisaant, somt les subvantes 1 10, 12, 15,1806, 06, 16,1920, 23, 24,27 .31 . 35,35 .42 45 . 53, 87,
&8, Indiguez si les propositions swivanies sonf vraies oo Fausse ©
M L'Etendie esf agale & 218
B. La metdiane st égale 4 24
i, L'intervalle interquarile est de 19.

I Le mnde est ln valeur de plus grande mequees, il poul $mp délermind pous ung variable guanticative disentle o
aualitative.

E Lamédiane cat tréa sensible aux valeurs exmépees

DM 11
Sebon une ftude menée sur 300 étwdionts de FACES, 170 sont parteurs confirmes dum virns
FADEY T (doni les symptimes sont la fatigue ot irrdabilité principalement ), mois sealement T sont pesitifs
au test. Le nombre de fonx positifs est de 40 ;

A Le nambre de viais ndganls et de 90,

T, Li neombre de fvux ndganils est de 50,

o, L nombre de vraie possiifs est de 100,

[, La sensibiling et de 913

E. La valeor préadichve néegstive esd denviron 479,

QChi 12 :

Om cossldére 3 dvinements A, B ot C suceessifs, On nate mA, nB ot nC sl I'évisoment n’a pas cu
liem, Uk =&l que :
HA 0,2
plE= 0,2
plALUB)= 0.7
e A= o
e nBI=03 (sows comdition d avair eo PévEnement nAjp
E TR (snas conditbon d'avalr ow 1 dvdnemeat nA)
A, P(BinA) =04,
B. A et B sont indépendamis

C.p -'ﬂ.'nh w= LAY w P e 0
0. PCy=041.
E. La probehilie daveir A on O esi de 0,50
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Om soit que parmi les étudinnts Frangais, la proportions = allant & la Bibliothéque pour travailler
est de 18%.
O cherche & comparer eette proportien d*ttudiants allant 4 la Bibliothéque avee celle en PACES i Toulouse
complainl MM Eudianis aves un rsgue de premidre espiéce o 5%,
AL s'ngit 13 d'un inezrvalle de confiasce & 95% de la moyenne des étudiants PACES a Toulouse allant i Ba
hiblithégue.
B. 11 s'agit 1i dan intervalle de pari & 95% de la progoriias Céudiants en PACES & Toulouse allant 3 la
hibliothegue,
C. La proportion « p oo d'Sudiast en PACES 4 Toulouse allant & la babliothégque serait compris entre 16,5% et
19,4%.
[». En péalicg ka proportion d'étudiants en PACES 4 Toulouse allant & la bibliaothéque es4 de T1%,
I'échamtillon de PACES toulousains n'est done pas représentatif des éudiants frangals en gébral.
E L= Tiﬁqu:' e represenle |a probahalile de rejeter Thypothése Fy "o irouve une différence enire 'échantillon de
PACES toulousains et la propertion frapgaise * 4 tord.

QCM 14
A propos des regles géndrales des tests stotistgues 1
A Dhre quiun test est non significatf resient & dire qee 'écart entre In valeur observiée ef [o veleur :|]||'.'|:|,|'iq-|,,|-|:- ne peut
pas éue anribué aux Nuctusions d'echamillonnage.
B. La pudssence d'un test st la probabilitd de rejever HO lorsque HD o=t fausse.
. 5 la taille d'un échantillon (n) sugmente, alors le nsgue d'erreur de deuxieme espéce () diminue.
. 5i @ augmente, alors la puissance augmenie,
E. Le nsque d'erveur a o5t choisd en fonction des donides observies sur ['Schamtillon.

QDCM 15
A propos des tests statistiques o de In lod de Pécart réduit, indiquez si les propositions suivantes
Anil yraies ou fausses |
A, Le test £ de P'écart néduit est utilise quond n=3{ dons chague échantillon, méme 5i |2 varinble ne suit pas une I
morELke.

[, Les hypaothésss HD et ] peuvent concemer les paramétres de '2chantillon.
.I'Il - .Il..'l-l

o La staiistigue de sest 2 esi égals 4 W
D, 5 H1 - M = MRs alors on repette FID 51 %6 = —3
E, S HI ;1 ¥ Hie alors an rejelle FO s &0 * In
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DCM16:
Al fin de la PL, oa calcule e QI des étudiants de Paces de Maraichers et Rangueil. On i oblenu

des résultats provenant d'échantillons de ces deax faculis :

Maralchers : Détérioration £8 ) Amélloration 200 / Stable 20 / Total 300

Rasguell : Détérlorntion 60/ Amélioration 50/ Stable 90 / Total 200

On réalise um test du ohi 2.

Parmi les propositions sulvantes, indiguez les réponses vrales ou fausses :

A. Le degre de liberte de cette etudde et égal 4 3.

B. L'hypothése HI est que e répantition des Q1 est ke méme sekon les deux populations des deux facultés.

. Les variahles étudices sont des variables quantitastives,

1. La valcur attendue d'amélicention du QI de la population de Rangueil est 100.

E. La stutistigue de tost est de 91,6. On peut done aflinmer. avec un nsque demrear de 0,1 %6 que les réparigions sont

i faentcs ontre s dewy Taculds

Wn denne be tablean de Lo ol dw 2 ©

.
wcadlll DU - : LR $ .
7 [ 1 1 ar !
ot 21 ';ﬁ SCEL 3 ‘e : ¥ % }
o 0 . " 3] -
S — — . — : "% 13 L
{ R [ A - T " 1 " n e
A T2 < 1204 144 Ly e
o e ——y ., LB j U 3 i ﬂt" 'ng“ llf‘ win s t:}.-‘
- St AT [T ) W S 3 5) S\ X0 AL
) ] - ) O . P ‘4 i 1" 18 o
A9 . N L \ 2. ) gg
n l} - M LX) ’ IS
£ 1) - 1 i
E
3 |4 g \ m
i 3
EY) 3 I
Ll T{ 3 . § s 1B N ) - j
e ) " A (V8
4 A i 51 FiR " <7 AL v N [
= ) e CLET) M k12N %3
1 IE"’ :1]( ‘? _"ﬂu} p g upL ~ g_ﬁ_ 1) = W) = M ) alk
1 al T —GEZ — e S A ) ) Adar
it i Wi = = "'_'ﬁ"' _QS‘
—E ¢ " - —— | —
A PS4 - — Al o)
QCMI7:

A propos des critéres de jugoment :
A 1l existe un critere princapal mass plusicurs eritéres secondaires,

B. Le critére climque st celui gui mesure le moins bien Feffet atiendu du traitement.

C. Les effets & loog terme, comme la survenne dun accident vasculaire cérébral, soot des critéres intermédasires.
D. Lés entéres de jugement doiveat avodr pour peopriété d'étre fiables queliex que soient les conditions de mesures,
als évaluent tosjours le méme éat de la méme fagon.

E lis permettent la standardisation des conditions o procddés de mesures.

QCM18:
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QM 13

& DS des p-url'rl:l':lrl:i inMuencant les hedes d'obsorvotion :
AL 11 existe 2 types dlesreurs @ les eerours aksatoinss qui induisent des mesures biaizdes of les erreurs sysdmatiqoes.
B. Les erneurs aléatoires sont towjours présentes ef inhérentes, méme 2 'ohservation dun échantillon
oL, Quand l'effectif augrmente, cela dimisue 'ereur alétoire donc augmente Fintervalle de confiance, se qui
Augmeniz la prdcision
0. La validité interne pesmet l'axtrapalation & la pepulation cible des rdsuliats d'une Srude,
E. Les biais d'informastion sont des erreurs comimiss en classant les sujefs selon le slatul expoabnon cxposd pour
les études cas-témmn.

QCM 20:
iim cherche 0 fvaluer les effeds de diflfeérents fwctewrs sur lincidence de 1= dli-prﬁduu en Framee,

Pour eela, on sélectinnne aléatoirement 150 sujets dépressifs et 450 sujels saing. Suite & un gquestionnaire, 150
sujets salns déclarent regarder The Big Bang Theory teutes les semaines (en VOSTFR évidemment ! ! 2

pour seulement 20 parmi les sujets depressils :

AL s'agit dane enquéde de type cas/iémoins prospective,

A, On peut caleuler be riggue relad Ipuisgu'il Sagit Fune enguete expails non exposes,

C. L'oclds-ratio est inférieur a 1.

D). Ceda nows permed de dire que The Big Bang Theary est un facieur pratecteur vis-a-vis de In dépression.

E. Le nivesu de preuve de o2 type d'étude eat dlewé,
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Sujet 5 - Concours blanc type

SUJET 2

1)

La suite (uy,) est la suite géométrique de premier terme wy; = 400 et de rason %
Lasomme S = g+ ey + -+ + Uy est égale i

a 2x(1-0,5") b. 2x(1-0,5")

¢ 800x(1-0,5") d. 800 x (1-05")

2.)

Soit [ la Senonan &S tinke sur Nnservalle 10| soc| par fix) =2« Tkedy)
La tangente b b courbe seprésentusive do [ au podnt & sbwciase | 4 pour dgquation

1
L hoyotad (TS T b oyean
'

3.)

On considére la sulte géométrique de premier terme 1 et de ralson 2,
La somme des 13 premiers termes de cette suite vaut

_ 514
a. 40895 b. 819] c. g

4)

|
On powe l~[ Jee "y Lavabeust de 1w
.

& 1=-n! bov'-| e -0 hov!

La tonction b est definie sur 10 ool gar ks = 125+ 4o,

5)

O lanee e pieee g toonnike D gquilitede 19 Sobs e saiio: X sl b ovaristde aNatole gue compe v
woenbire de « pile « obtesus
Lo probedil e " obtenie exsctermsent 5 « pibe s est, arrondie su centiom

w 003 b 014 e 025 d. 05

6)

Soat b fonction g défirvie pour toanl nambes réed x strictoment positi€ par
1
(x)=2e™ 4 = Inixl,
gix 3 Imix
S g desigrse B fonction dérivée de g, on a

b 2 1 1
wytneaet = boglineact e = G ptnmne' s — d gt =te' s —
¢ s x b 6 s 'h

7)
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Larbie de paobabillidss o-desaiis nepe t=esle ure IE.I:I“I.H'I ol A el F sonl deu Sviiemenis, donl ks évk.
TR MENRS DONTrAlres sons eepectivement noés A e 8

0 .
uE AT
/ e Ii
N 2
- ]
""\-\..\_\._\x 1.__'_'__,—0—
_h-.._.'“‘“-a:
Alcmy
& Fuilh =i, 8 b PlANE =05 [ P_qlEFI:l:l..' b FiBI=0%
i n 1 1 n I AFE:F 1 MF ) i LA B

8)

Hoee be et arbee, b peohabeli i de Dt nemont B e igale 3

& 05 b, 018 . &M d. ba
O consbideie une kortios §define of continue e istervalle |1 15 Som aldead de variation e ndigpad

9)

Cin conaidém une fonciion | définke o coniinue surl iniesvalle | 1; 130 Son mbieau de variasen e indiqe
SRS

1 3 4 | k4 15
] -1
fixd \\ / \
-1 =¥

alt F une primicive die ba Toncthon (o | imervalle |17 150 0m peur &me cemaln gue

() Lafunction F est ndgatioe sar Finteevalle [3; 4],

Ml Lafunction F et pesdtive sur Ninbercalle 4; 12]

gl Lamnstbon F et décrotssante s FNinterals (4; 12),
gl La netian F el déceadssante sur Nsiecale [ 5

10)

Pusur bt el e Uiniesvalle |0 o]
Fiwjuation bax ¢ nis e 3) = Aind ool dguivalonie &1 oguation

A frelsh h. dr+dczl g el d delrzi

EM-FS-ninl ™ CiiilianimeE S e

11)

= @t lonctinn dignie serCintervalle [0 +o6] fr gis = 'f
Fin monte 02 e corhae repodsmoanive
Laire, exprunés en unibés f aiee, du domame débenid par la courbe ©, Fuoe des albscnses, ol ke deoides
dégulions £ = 3ol 1= il dgaked :

& GllnG - In2) B gy 5RO € Slnd+5lnE d. g6 - gid

12)

LasmmmeS= 1+2+F «2 ¢+ 2% eni dgale i :

] —-1223
fhy -0
(Y o
hll | =™

13)
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Powar touit réed @ noe el be noembiee réel €+ est dgal b

i | |
. - b - € - d
v L

Powr tout réel o, be nombee réed ef st éal 3

14)

|
L valotir exac i do lnedgr sk I o et dpo b
"

%

|
aanm b ool (3 4 (e -1)

L

15)

Dhoess le plan complexe, on donse les points A, 11 ot C 3" wflives rospectives < 2 414,
Xl e 200 4 ) 00 Le stlangle ARC et

() i Isoctle et nom rectangle (b) : rectanghe ot non isoctle
(€) : reclangle of Isocdle (d) : s rectangle ni moctle
16)

4) Un tireer sur cible s’ entraine sur une cible crruliice comportant trois zones délimitées per des
cercles concentriques, de rayons respectifs 10, 20 e 30 centiméeres. On admet que la probabilité
Samaindre une rane e proportioanelle & l'aire de ceme ronz 2 que b tireur ameint toujours ks oible
La probabdlité & aeladre la zone Ja plus Sloigsée du centre est égale &

b K
.)% .’)ﬁ ¢’§ ‘)%

17)
2) Dans une classe, les gargons représentent le gearnt de 'effece!. Une fille sur trois & eu son permis
du premier coup, alors que sculement un gargon ser dix 1's cu du pramder cowp. On imterroge un
€léve {gargon ou fllc) aa hasard. La probabeliné qu'il as ¢u som permis du premicr coup et épled .
u) 0,043 b) 0,278 € 0217 &) 0,033
18)

Les racines carrées de 1 sont ;
141 144
D ‘2— c —T
141 1+4
() 7 et—
O e7ete™

0 e¥ et —e*
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TEST DE MATHEMATIQUES TYPE CONCOURS ESATIC

Question-1 : Si (Us) converge vers 0 alors (Us) est une suite croissante
€t négative ou décroissante et positive.
Vraio Fauxo

- T
Question-2 : A est événement d'un univers tels que P (4)=1
[

La probabilité de F'événement P(A) = 1T
Vraio Fauxo

Question-3 : soit a et b deux nombres réels

a) cos{a+b) =cosasinb+ cosbsina
b) cos(a+ b) =cosacosh —sinasinb
c) cos{a+b) =cosacosh + sinasinb
d) cos{a+b) =cosasinb —cosbsina

Question-4 : Le coeffident de corrélation linéaire r d’'une serie statistiqgue double est un nombre
qui vérifie la relation |r|<1

Vraio Fauxo
Question-5 :
. P _  almln)
La suite definie par vn € M, Us= v

a) Lasuite Un diverge
b] Lasuite Un converge
c

Question-6 : Lors d'un jet de deux dés, on donne les évenements suivants -
A : ale produit des numéros obtenus est au plus égal a 6»

B : «le produit des numeéros obtenus st au moins égal a 6»

A et B sont-ils deux événements incompatibles ?

Vraio Fauxo

Question-T @
On considére dans C le nombre complexe z =(1 + i)?
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a) Arg[zjl% +2kmkecz
b) Arg[z];T“+ 2km; k € 2
c) Arg[zjl% +2kmkecz
d) Arglzj= + km:k €z

Question-& : Soit une fonction g définie sur [0 ;1] par g{x]:f: e’ cos(t) de
a) g eststrictement croissante sur [0 ;1]
b) gestdérivable en [0:1] et g'(x) = tef cos(1)
) g'(x)=0
Question-9
Le nombre de mots de 4 lettres qu'on peut &crire avec les lettres du mots PRODUIT est
a) 28
b) 35
c) 45
d) 11
M.BE : unm mot peut avoir un sens ou Nom
Question-10 : Soit la fonction f(x) = sin? x cos? x. La dérivée de fest :

a) Jﬁ[:ﬂ = 3sin? x cos® x — 2sin® xcos® x
b) fi = 3sin®xcos® x — 2sin* xcosx
€} fry = 3sin®xcos® x — 2sin® xcos® x

d) aucune reponse n' est correcte

Question-11 :
2

Pour tout nombre réel x différent de 1 on n'a ﬁ

14— 4
a) 1) @_1F

z 1
b) 1+ x—1) * (x+1)2
1

, qui s& décompose en :

] 1+ +
) x-17° (x-1)

d) aucune de ces reponses

Question-12 :

0 z

ax

Suite de |la question 11, que uautf 3{1__1}1

al —%+Iﬂ{2]
b) —=+ 4ln(2)
0 —Zrm

&
d) Aucune de ces réponses
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Question-13 :
due vaut J- I"EIH}&
4
a) 2in2-250 (L)
I
b) 2ln2— M (i)
1+

Q) 22+ "":”"3' in (=)
+i

d) aucunes de Ces reponses

Question-13 :

Soit f définie sur R - flx) =—— 3.‘-1

—et (C} 1a courbe de f

a) Le point A{0 ;1) est un centre de symétrie pour (C)
b) Le point B{1 ;1) est un centre de symétrie pour (C)
c) Le point C[D ;2) est un centre de symétrie pour (C)
d) Le point D{2 ;1) est un centre de symeétrie pour (C)

Question-14 2
Zoit (X,¥) une série statistique double. On n"appelle covariance le nombre noté COV(X Y) et définie
par :

a) COVIXY)=(ZEL, %) — (&7)

b) COVOXY)=(- Ei1 xyi) — GG7)

o COV(X.Y) = (1E?_1I:'J'i) - (%7)
d) COVXY) = (FEf1:) — GG7)

Question-15 :

Xl

_E; (C) sa courbe représentative et g la fonction définie

soit la fonction définie sur R par f{x) = -
par glx} =s<*5
a) g estdenvable en 0 et imf(x) = g'(0).
b) Lalimite en 0 de fest égale a Je.
c) L’axe des abscisses est asymptote a (C).
d) vx #0,f(x) = fz [(x— 1)e** + 1]
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Question-16 :

On considére le nombre complexe -z = 1 — tanZ(a) + 2i tan{ax) ol —E < <0

a) Re(Z) <=0
b) |Z] =1+ tan?(a)

(2]
Re( 7=t
c) cos{a)
d) Arg(ZFa+2km;keZ
Question-17 :

Soit f définie sur R par fix) = xe®™ -1

a) f est dérivable sur R et Fx) = (x+1)e*".
L,
b) f est croissante sur [-2+ T2
c) liMigzpee flx) = +00
d} limy— —se fla) = —o=
Question-18 :

Quatre points M, N, P et O distincts forment un parallélogramme MNPO dont les diagonales se coupent
en o. Alors :

a) N est le barycentre de {(M, 1), (P,1).(Q.—2)}
: . -
b) OM—-0@+MN =0
—_— ——
c) MO*PQ:==20P.MQ
d) 2{MN=+MG=) = NQ=+MP-
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EPREUE DE PHYSIQUE

QUESTION A CHOIX MULTIPLES (QCM)
Cocher dans chacuhn des cas, la bonne réponse
SUJET 1
Question]-L expression mathématiques de la vitesse est :

dv
dt
-[-;rz
- —
=

daM
- —

dt
doM
de?
Question?-L expression mathématiques de 1"accélération tangentielle
est:

dv
dr
I-rz
R

g oM
- —

at
dfomM
de?

Cuestion3-L expression mathématiques de "accélération normale est -

dv
dgr °
Fz
. —

R

daM
o OM

de 7

d oM

de?
L’ équation horaire de la position d'un mobile est x = 5t + 3t + 0.2,

Questiond- Le mouvement de ce mobile est :
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o (Circulaire uniforme
¢ Rectiligne uniforme ;
¢ ERectiligne vniformement varié ;
o (Circulaire uniformément varie ;
Question3-la position initiale de ce mobile a pour valeur :
e 02m:
e im;
e 12m;
e 28m;

Questiond-La vitesse de ce mobile est :

e 32m.s?
e 02m.s™?
e J8m.s!
e Im.s ¢

Question7-L accélération de ce mobile a pour valeur :

* SMm.5"
* 3m.s”
e Gm.s”
e 10m.s—=
Questiond
Affirmation Vral | Faux
Les lignes de champs d un champ magnétique ne se
coupent jamais.
Le champ magnétique crée par un aimant droit est
uniforme.
Le champ magnétique a ['intérieur d un solénoide est
proportionnel au nombre de spire.
Le champ magnétique est dit uniforme lorsque les
lignes de champs sont paralléles.

Une bobine parcourue par un courant crée un champ
magnetique dans 'espace qui | entoure.

Ld Lad Lad
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]
A I'intérieur d'un solénoide les lignes de champs sont
orientées de la face nord vers la face sud
Une particule de charge g = 3,2, 107'%  est animée d'une vitesse
v = 10% m. 57! dans une direction faisant un angle o =30 avec le
vecteur champ magnétique B d'intensité 5 = 0L01T.

Question 9-L expression de 'intensité de la force de Lorentz est :

* g.v.Beosa ;
* pyBsinag;

s g.v.B.sina;
o g0

Question 10-L intensité de 1a force de Lorentz est :

¢ 32,107 N
e 27710712 N
¢ 161072 N
« 5. 107*N

(Question 11-La relation entre u, et u, correspond a un mtégrateur :
* u;=—RC [ u,dt

du

o . =—R{ —

s dt

L ot

L ] = —_——

U, — J, ue dt

.y =— L dug

N o

Question 12-La relation enfre w, et u, correspond a un dérivateur
* u;=—RC [ u,dt

du

s . =—R{ —=

s dt

L ot

L ] = ——

o RE In Ug dt

.U 1 du,

N T

Tu consideres un circuit électrique fermeé comprenant un condensateur
AB de capacite £ = 1uF et une bobine d inductance L et de résistance
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négligeable. La tension aux bormes du condensateur a pour
eXpression - U,z = 2.cos(5000t).

Question 13-L induction L de 1a bobine est :

« L=04H

« L=000H

« L=004H

« L=4H
Question 14- L expression de la charge q(t) portée par I'armateur A
du condensateur est :

o g(t)=2.10"%cos(5.10% t);

o g(t)=20.10"%cos(5.10% ) :

o g{t)=0.2.10"%cos(5.10% t) ;

* g(t) =200.10"®cos(5.10%¢t) :

Question 15-L intensité du courant qui circule dans le circuit a pour
EXPression

* [(t) = +107%s5in(5.10%¢t) ;

* i(t) = —1077s5in(5.10%t) ;

* i(t) = —1072cos(5.10%¢) ;
Question 16-L énergie électromagnétique emmagasinés dans le circuit
est:

« Deécroissante ;

¢ (Croissante ;

+ (Constante ;
Question 17-La valeur de I'énergie électromagnétique enmumagasinge
est:

« E=2.10"°];

« E=2010""%];

« E=0210""];

Question 18-La pulsation propre du circuit est -
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* w,="50.10%rad.s~1;
o wy,=>5m.10% rad.s™*;
* w,="50.10"rad.s*;

SUJET 2

(Omn considére le mouvement rectiligne dune balle de golf supposee
ponctuelle, de masse m =45 g et d’accélération a.

Question 1-1"expression de la résultante F des forces extérienres
exercées sur l1a balle est :

a
e F=— -
m

e F=m.a;
s F=—-ma;

m
e F=— -
a

Question 2-La valeur de la résultante F des forces extérieurs qui
permet d’obtenir une accélération de -3 m.s7= :

o 0135N;

o G867TN;

¢ 3333*103 N
¢ 13333*10° N

Question 3-Lorsque la résultante F des forces extérieures a
pour valeur F = (.2 N, la décélération de la balle a pour
valeur :

o 444¥107F m.s~*
o« 444*10° m.s~*
o 444 m.s~*
¢ 444 m.s*
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Questiond

Affirmations Vrail | Faux

L interaction gravitationnelle est toujours attractive.
La constante de gravitation universelle & dépend des
objets que 1'on étudie.
L interaction gravitationnelle s’ exerce toujours a
distance
Plus les objets sont gros, plus 1'interaction
gravitationnelle zera forte.
Plus les objets sont éloignés, plus 1'interaction
gravitationnelle sera forte.
51 on etudie les deux forces de 'interaction
gravitationnelle, 1"objet le plus lourd va exercer une
force plus importante que 1'objet plus 1éger.
Le champ de gravitation crée par un obyjet est toujours
uniforme.
Le plan orbital d un satellite géostationnaire est
confondu avec le plan equatorial de 1a terre.
La période T de révolution d un zatellite
geostationnaire est 24 h 56 mun 4 s.

Un satellite de masse m, situe a une distance r d’ un centre attracteur

de masse M.

Question 5-1a troisiéme loi de Kepler a pour expression :

=

p3
e _
. = R
« T2 =Kr?;
o T2 =Kr®;
Question 6-1a vitesse de ce satellite sur son orbite a pour
EXPression :
e v =1/GMr
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Une tige conductrice AB de longueur 1, parcourue par un courant
d’intensite I, est placee dans un champ magnetique uniforme B.

Question 7-La force magnétique s exercant sur la tige est nulle 51 :
+ B perpendiculaire 3 AB ;
* B parallele 3 AB ;
+ B et AB font un angle quelcongue ;
Question 8-La force magnétique s exercant sur la tige s applique :
«  Aumilien de de la tige AD ;
* A l'une des extrémités de AB ;
o Aux deux extréemites de AB ;
Question 9-La force magnetique s exercant sur la tige AB est une
force :
# Localisee ;
+ Repartie en volume
+ Repartie en surface ;
Question 10-Le sens de 1a force magnétique s exercant sur 1a tige AB
dépend :
# Dusens ducourant et dusens de B ;

+ D sens du courant et de 'angle o formé par AB et B ;
+ D sens de B uniquement.

Au cours de I'induction électromagnétique, la fém. créée dépend de
la variation du flux du champ magnétique a travers le circuit induit -
Question 11-Lorsque le flux magnétique diminue, la fé.m.
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¢ A une valeur négative ;

e A une valeur nulle ;

* A une valeur positive ;

# A une valeur decroissante ;

Question 12-Lorsque le flux magnétique est constant, la fém. :

¢ A une valeur négative ;
e A une valeur nulle ;

* A une valeur positive ;

* A une valeur croissante ;

Question 13-Lorsque le flux magnétique passe de 02 0.5 When 15, 1a
fém. apour valeur :

e 5v;

e [v:

e -05v;

o -1v;

« 373

Question 14
Affirmation Vral | Faux
L intensité du courant dans un circedt par une tension alternative
sinusoidale a la plus petite valeur efficace a la resonance.

I1 v a surtension aux bomes de 1a bobine et du condensateur a la
re30nance.

Le facteur de qualité est une grandeur qui a pour exXpression
fi

0=2

La résonance est aussi caractéristique par la relation LCw; =

La bande passante d un circuit RLC caractérise la courbe de
rES0Nance.

La phase @u ;";-‘f{ la résonance est toujours supérieure a Zeéro.

La valeur de la résistance du circuit RLC influence le phénoméne
de résonance.
La resonance est flove, lorsque le facteur de qualite est grand.
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e

N
i_f" Connaissant les valeurs de l1a résistance, de 'inductance et de la
capacité dans un circuit RLC série, on détermine le facteur de
qualité ().

L impédance du circust ELC est connue 3 1a résonance

En régime sinusoidal, 'expression de la puissance électrique est
UL

Le facteur de puissance en régime sinusoidal est cos @.

La vitesse de lumiere est voisine de celle du son.

La lumiére blanche est un ensemble de lumiéres
monochromatiques.

L indice du milieu a pour expression : £

C'z

SUJET 3

Dians le champ de pesanteur g, un projectile de masse m est lancé
d’un point O situé a une altitude h du sol avec une vitesse initiale v,
faisant un angle © avec ["horizontale.

CQuestion]-L équation de la trajectoire du projectile est :

z

L X .

z

L -
1 * .
__L . -

Question 2-L expression littérale de 1a fleche est :

Yo (sin8%)

» H:v“ - h:
=g
! -
s H= ¥y {f]ne ) h
2.9
2rpin @ 2
e H= Ve {f];e :I—h.__
e« H= v““{s;na 9. th-
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Un pendule élastique non amorti est constitue d une masse ponctuelle
m = 0.1 kg, accrochée & un ressort horizontal, de raideur k=40
N.m~* L amplitude des oscillations est X, = 3 cm.

(Question 3-5a pulsation propre est :
¢ 20rad st
+ 200 rad. s
o 2000 rad s—*

Question 4-5a période propre est :

e 003145
o 00053145
e 0314s

Question 4-La vitesse maximale atteinte par le centre d’inertie
de 1a masse est :
o G0m.st

 Hm. st
e 06ms?

Un solénoide d’induction L de longueur [ = 50 cm, de section § =
10mm?* , comportant N = 500 spires, lest parcour par un courant
d’intensité [ = 2,5 A. Tu fais décroitre I"intensité du courant d’une
maniere d'une maniére réguliére, jusqu’ 2 1,5 Aen 10 ms.

Question 5-L expression de 'inductance L du solénoide est :

. [ = Pﬂf"”* i
E =
o [ = ugls®
N -
#ﬂ"'f'"
e [ = —
Question §-La valeur de I'inductance L du solénoide est :
o L=0003H;
o« 1=063H;
o L =00063H;
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Question 7-La valeur de 1a force électromotrice induite e dans le
solénoide est :

s H3v
« 063v
o 00063 v

Question 8-La valeur électromagnétique emmagasinee dans le
solénoide est :

o =207

* Ep=2]

« E=02]
Le dipéle AB représente sur le schéma de 1a figure ci-contre est
alimenté par une source tension parfaite de force électromotrice
instantanée : e(t) = E,. sin{wt).

&=

Question 2-Exprimer L en fonction de E_C et w pour que le dipole
AB soit équivalent a une résistance pour Eéq,

RCit
o | = 0 :
1+RIc2ms
z
R
o | = — —— ;
LLR2cdgs
2
B w
e [ =
LERCw
BCw
e [ = 7
1—RCiw

100

Question 10-Calculer L sachant B = 1000, C =T|LLF et w =

400rad. =1,
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e —
L=120mH :
L=200mH :
L=50mH :
L=37mH :
Question 11-La valeur efficace de la force électromagnétique du
genératenr vaut E, = 180 V.

Calculer 1a valeur efficace de 1'intensite du courant [ dans 1a bobine.

I=12A;
I=42A;
I=3TA;
I=5A;

Question 12-Calculer les valeurs efficaces U, et Uy des différences
de potentiel U, et U,5.

Uyp =100V et Uyz =250V :
Uy =45V et Uyz =135V ;
Uyp =240V et Uyz =300V :
Uy =180V et Uy =45V :

Question 13-Calculer les valeurs efficaces [, et [, des intensités des

courant circulant respectivement dans la résistance et dans le
condensateur.

[ =1Aet L, =4A:
[, =3Aet [, =4A:
[ =2Aet L=TA:
[ =TAet L=2A:

Question 14-Calculer 1a puissance movenne P, consommee sur une
période par le dipdle AB.

P=1200W:
P=120W;
P=T75W;

P=000W ;
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